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Tam Sayilarla Toplama islemi

En kicuk negatif tam say1 —1'dir.

Tam sayilar kiimesi “Z” ile gosterilir.

En kicuk pozitif tam say1 1'dir.

En buylk pozitif tam sayi 0'dir.

iki pozitif tam sayinin toplami her zaman pozitif

sayidir.

Yukaridaki tabloda verilen bilgilerin bagsina dogru
olanlara “D”, yanlis olanlara “Y” yazildiginda asagidaki
siralamalardan hangisi dogru olur?

A b B b oy D)

<|<|olo
o|l<|<|o
<|<|=<|o
o|l<|o|lo|=<

Saat farki

4

Berlin

Kabil Sehirler

-2

Saat 04.00'te istanbul’dan ucaga binen bir kisi 3 saatlik
yolculuk sonrasi Berlin’e, daha sonra ise 6 saatlik yolcu-
luk sonrasi Kabil'e déniyor.

Bir kisinin Kabil’e indigi sirada Kabil yerel saati kaci
gostermektedir?
A) 15.00
C) 17.00

B) 16.00
D) 18.00

Yukaridaki goérselde kus deniz seviyesinin 28 m, yunus
baligi deniz seviyesinin 3 m Gizerindedir.

Denizalti deniz seviyesinin 32 m altinda olduguna
gore asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Kus ile A noktasi arasindaki mesafe 28 m'dir.

B) A noktasi ile denizalti arasindaki mesafe 35 mdir.

C) Kus ile denizalti arasindaki mesafe 63 m'dir.

D) Kus 3 m daha yukari dogru havalandiginda A noktasi
ile arasindaki mesafe 25 m olur.

o Buzluktaki etin sicakligi —16 °C’dir. Oda sicakliginda buz

halindeki et saatte 2 °C isinmaktadir.
Ayse yemek yapmak icin eti cikarmistir.

Etin ¢oziilmesi icin 0 °C’ye gelmesi gerektigine gore
etin ¢oziilmesi kag saat sirer?

A)8 B) 10 C) 14 D) 16
+ H -7
3 -1
£+ 4 2

Yukaridaki toplama tablosuna goére *, e 0, sembol-
leri yerine gelmesi gereken sayilarin toplami kactir?

A) -4 B)5 C)9 D) 10
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1. Unite
BECERi TEMELLI TEST 1 Tam Sayilarla Toplama islemi

o Tabloda bazi bagkentlere ait glin icindeki en ylksek ve en dusik hava sicaklik degerleri verilmistir.

En dustk sicaklik (°C) En yliksek sicaklik (°C)
Berlin 13 25
Paris 17 32
Londra 1 28
Pekin -7 14

Tablodaki bilgilere gére sicaklik farki en fazla olan baskent asagidakilerden hangisidir?

A) Berlin B) Paris C) Londra D) Pekin

o Uzerinde tam sayilarin yazili oldudu alti toptan mavi renkli top ile atis yapilarak yan yana duran turuncu renkli toplardan

biri vurulmaya calisiyor.

e—*At@ topu

Atis yapan oyuncu vurdugu turuncu renkli topun Gzerinde yazan sayinin toplama islemine gére tersini alarak atis topunun
Uzerinde yazan sayi ile toplayip sonucu puan olarak yaziyor.

Buna gére bu oyunda alinabilecek en diisiik puan ile en yiiksek puanin toplami kagtir?

A)3 B)0 C)-5 D)-9

B 6

Yukaridaki 3 x 3 luk tabloya 1’den 9'a kadar olan dogal sayilar dyle yerlestiriliyor ki G¢li her satir, stitun ve késegendeki
sayilarin toplami 15 oluyor.

Buna gére A + B + C toplami kactir?

A)7 B)9 c) 11 D) 13
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1. Unite
BECERIi TEMELLI TEST 2

Tam Sayilarla Toplama isleminin Ozellikleri

Selim Ogretmen 6grencilerine “iki tam sayi toplanirken toplananlar yer degistirilse bile toplam degismez.” bilgisini veriyor.
Selim Ogretmen daha sonra égrencilerinden bu bilgiye érnek vermelerini istiyor.

Buna gére asagidaki 6grencilerden hangisi yanlis 6rnek vermistir?

A) a B) ﬂ
) (-5) + (+3) = (+3) + (-5) y
™ ¢ )

(+15) + (-8) = (-8) + (+15)

Emel Sinan
“ @ s
+5)+(-5)=0 W - (=1) + (+10) = (+10) + (-1)

) -

Davut Gulin
e + 1 15 +8 7 -5 +10
-8 A B C D E F
+5 G H | i J K

Kamil yukarida gosterilen toplama isleminin tablosunda yer alan harflere karsilik gelen sonuglari yaziyor.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) C ve J harfleri toplama isleminin etkisiz elemanidir.

B) B ve | harfleri birbirine esittir.

C) F en buyuk tam sayidir.

D) G ve D harflerinin toplami —1'dir.

Yukaridaki kabin icerisinde, tizerinde tam sayilarin yazili oldugu toplar bulunmaktadir.

Kabin icindeki toplardan hangisi alinirsa geri kalan toplarda yazan sayilarin toplami, toplama isleminin etkisiz
elemanina esit olur?

A)-3 B) -1 C)+2 D) +8
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1. Unite
BECERI TEMELLI TEST 2 Tam Sayilarla Toplama isleminin Ozellikleri

o Nesrin Ogretmen her biri alti béimeden olusan dikdértgen seklindeki seffaf kartlarin (izerine tam sayi yaziyor.

Sonug Kartl

[—8 A -1 —9(ﬂ (+8 -45|+16 D] . [ ]
LB +10|+20 +5J L+35 C [+20 —5J L J

1. Kart 2. Kart 3. Kart

Sonra 1. karti 2. kartin Gzerine koyup ayni hiicredeki sayilarin toplam sonuglarini 3. kartin Gzerine yaziyor.

Nesrin Ogretmen’in 3. kartin iizerine yazdidi sonuglarin 6 tanesi toplama isleminin etkisiz elemani olduguna gére;
kartlarin Gzerinde yazilan A, B, C, D tam sayilarinin toplami kactir?

A)-75 B) -15 C) 90 D) 135

o Asagida gosterilen sayi dogrusunun Gzerinde iki tam sayinin toplama islemi gésterilmistir.

A
¥

Buna gdre yapilan bu toplama isleminde toplananlarin yerlerinin degistirilmesi sonucu elde edilen islem asagida-
kilerden hangisine esit olur?

A) B)
., T~ — e
5 4 3 2 4 0 1 2 3 4 5 5 4 3 2 4 0 1 2 3 4 57
C) D)
5 4 3 2 4 0 1 2 3 4 5° 5 4 3 2 -1 0 1 2 3 4 5°

O & (@909

averersasavers

B (-9) +(+19) = (+19) +(-9)

(9:0-0:9-(8) | {8 CD-LeC0)-{en)- -0 |

Yukarida verilen kartlarda toplama isleminin 6zelliklerine érnekler verilmistir.
Buna gore hangi iki karttaki ozellik aynidir?
A)AileB B)Bile C C)CileD D)Aile D
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Tam Sayilarla Gikarma islemi

1. Unite
BECERiI TEMELLI TEST 3

%\ 63m

4 ".%' <N

V’a ~

S|

Va T .
“0@, -

A) 106 — (-63)

Marmaray projesi, Avrupa ve Asya yakalarini istanbul Bogaz

altindan gecen bir tlp tunelle birlestiren 76 km’lik demir yolu

iyilestirme ve gelistirme projesidir. Avrasya Tuneli de bir kara

. yolu tlp gecisidir. Marmaray tlp tinelinin en derin noktasi

1()“0\\ deniz seviyesinin 63 metre altinda, Avrasya Tuneli’nin en derin
noktasi deniz seviyesinin 106 metre altindadir.

Buna gore “Bu iki tiinelin en derin noktalari arasindaki mesafe
kac metredir?” ifadesinin matematiksel islemi agagidakiler-
den hangisidir?

B) 63 — (-106) C) 106 — 63 D) 106 — (-63)

Yukarida 6n yuzlerinde -3, -2, +5, —8 yazan kartlar verilmistir.

Bu kartlarin arka yuzlerindeki sayilar 6n yliziindeki sayilarin (-6) eksigine esit olduguna gore kartlarin arka yiiziinde
yazan tam sayilari kiiclikten biiylige dogru lizerindeki harflere gore siralarsak asagidakilerden hangisi dogru olur?

A)A<B<C<D

B)B<D<C<A C)C<B<A<D D)D<A<B<C

o Bir laboratuvardaki sicaklik —3°C olarak 6l¢tilmustir. Bu laboratuvardaki klimanin @ tusuna her basildiginda sicaklik 3°C
artarken @ tusuna her basildiginda 4°C azalmaktadir.

Bu laboratuvarda klimanin tuslarina kacar defa basilirsa laboratuvarin sicakhgi —9°C’yi gosterir?

A) @—»3

O—2

B)®—>2 C)®—>3 D)®—>4

@H 3 @—>4 @—»5

Madde Donma Sicakhgi
Sivi bir maddenin 1s1 kaybederek kati hale gecmesi olayina donma denir. J" | Buz 0°C
’
Sivi maddelerin cevreye Isi vererek kati héle gectigi sicaklik degerine ise -
donma sicakligi denir. P °
: ; ; , Civa -39°C

Yukarida verilen bilgilere gére buzun donma sicakhigi civanin donma sicakhigindan kac derece fazladir?

A) -39

B)0 C) 39 D) 40
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1. Unite
BECERI TEMELLITEST 3

Tam Sayilarla Gikarma iglemi

5 ve 6. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Metin

ikiz kardes olan Metin ile Tekin, dart tahtasina tiger atis yapmistir.

Yaptiklari atiglar ve bu atislardan alinan puanlar yukaridaki gorselde gosterildigine gore asagidaki bilgilerden

hangisi yanhstir?
A) Tekin’in toplam puani +5'tir.
B) Metin, Tekin'den daha fazla puan almistir.

C) Metin ile Tekin'in aldiklari puanlarin toplami 11'dir.

D) Metin ile Tekin’in aldiklari puanlarin farkinin mutlak degeri 5'tir.

o Metin ve Tekin birer atis daha yapip ikisi de tahtadaki en kiclk negatif tam sayiyl vurmustur.

Buna gére son durumda Metin ile Tekin’in aldiklari puanlarin farki kag olabilir?

A) 13 B) -1

C)7

D)9

o Anil, Beril, Cemil ve Deril Gizerinde puan yazili olan renkli dart tahtasina ikiser atis yapmislardir.

Atis sonrasi puanlar, kiiclik tam sayidan buiylik tam sayi cikarilarak hesaplanacaktir. Atis yapilan tam sayilar esit ise sifir
puan alinir. Ornegin atislardan biri pembe, digeri de mor bélgeye isabet etmis ise alinan puan; (—10) — (+20) = —30 olur.

Bu arkadaslarin yaptigi atislar asagidaki tabloda gosterilmistir.

1. Atis 2. Atis
Anil Pembe Mavi
Beril Sari Yesil
Cemil Turuncu Mor
Deril Mavi Mavi

Buna goére Anil'in, Beril’in, Cemil’in ve Deril’in aldigi puanlar sirasiyla asagidaki seceneklerden hangisinde dogru

verilmistir?

Anil Beril Cemil Deril
A) -10 -10 -10 0
B) -10 -10 -15 0
C) -10 -20 -10 0
D) -20 -10 -10 0
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Tam Sayilarla Toplama ve Gikarma islemi Gerektiren Problemler

1. Unite
BECERi TEMELLI TEST 4

o Elif ile Efe 1. kart ve 2. kart tizerinde yazili olan tam sayilari kullanarak islem yapacaklardir.

2 15 =9 [ =17
7 =1 0 3
1. Kart 2. Kart

¢ EIlif 1. kart Gzerinde yazili en buyik asal sayidan 2. kart Gzerinde yazili olan en kiiglk tam sayiyi ¢cikararak bir sonug
yaziyor.

¢ Efe 2. kart tizerinde yazili en buiyiik tam sayi ile 1. kart Gzerinde yazili olan en kii¢ciik tam sayinin toplamini yaziyor.
Buna gore;

I. Elif'in yazdigi sonu¢ daha biyuktar.

Il. Efe ile Elif'in yazdigi sonuclarin toplami 23'tur.

lll. 2. kart Gzerinde yazan tam sayilarin toplaminin mutlak degeri 1. kart Gzerinde yazan tam sayilarin toplamina esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll D)1, llvelll
+3
i Yanda gésterilen dart tahtasinin atis alanlari ve puanlar verilmistir. Iskalanan (hedef tahtasi tut-
turulamayan) atiglara da —6 puan verilmektedir. Emre, Ece ve Ekrem bu dart tahtasina beser
atis yapmistir. Emre, Ece ve Ekrem’in bdlgelere gére yaptiklar atis sayilari asagidaki tabloda
verilmistir.
+10 Puan +6 Puan +3 Puan
Emre 3 1 0
Ece 1 2 1
Ekrem 1 3 0

Buna gore Emre, Ece ve Ekrem’in aldiklari puanlar asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

Emre Ekrem
A) 36 28
B) 30 28
C) 30 22
D) 36 22
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1. Unite
BECERI TEMELLI TEST 4 Tam Say1larla Toplama ve Gikarma islemi Gerektiren Problemler

3 ve 4. sorulari asagidaki gorsele gore cevaplayiniz.

Turkiye haritasinda bazi illerde yasanan en yiksek ve en dusuk sicakliklar yazilmistir.

c;f\} Antalya: 28° / 20° "“} Istanbul: 21° / 17° "“t Sinop: 21° / 14° Izmir: 22° /17°

& Ankara: 22°/16° {} Elazig: 14° /-2° {} Mardin: 18° / 3°

o Buna gore en fazla sicaklik farki yasanan il agagidakilerden hangisidir?

A) Ankara B) istanbul C) Mardin D) Elazig

o Elazig ilinde yasanan en diisiik sicaklik ile izmir ilinde yasanan en yiiksek sicakliklar toplami ka¢ derecedir?

A) 20 B) 24 C) 27 D) 35

0 Asagida daireler icerisinde yazili olan sayilardan “-’ ¢cikarma islemi ile baglantili olan ikiser tam sayi yazilidir.

Baglantili olan sagdaki tam sayidan soldaki tam sayi cikarilarak “~” isleminin altindaki dairelere yaziliyor.
Buna gore * sayisi kactir?
A)-15 B) -10 C)10 D) 15
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1. Unite
BECERIi TEMELLIi TEST B

Tam Sayilarla Garpma islemi

o Asagida verilen doért tane sayl dogrusu Uzerinde carpma islemleri tanimlanmistir.

e e e e e R

5 5 4 3552901 2 3 4 5 6 7 o) o (+2)-(+2)
\_/

5 5 43249 01 2 3 4 5 6 7 o o (+6)-(+1)
v
e e~
%5 5 4 32101 2 345467 |O o (+8)-(-1)
‘L/

ol w2 o i w i w S

5 5 4 32901 2 3 4 5 6 7 o o (+2)-(=3)
'\_____,.,.—-—/

Yukarida sayi dogrusu uzerinde gosterilen carpma islemleri ile sayl dogrularinin karsilarinda yazili olan iglemler

eslestirildiginde asagida verilen goruntiilerden hangisi olusur?
"<

<
oo e

A) B) C)

|

2] -

Calisma digmesine basildiginda +3°C ile dondurucu ¢alismaya baslar.

A /—> Dondurucunun calistigi her saat icin sicakhgi 2°C duser.
%

»
i+

Dondurucu sicakligini en fazla —20°C’ye kadar dusurdr.
_—

W

Dugme kapatildiginda bulundugu sicakligi 3 saat muhafaza ettirir. Daha sonra sicakligini ilk
calisma derecesine ayarlar.

t Kapak her acildiginda sicaklik 1°C yukselir.

Yukarida calisma prensibi verilen derin dondurucu 10 saat calistiktan sonra digmesi kapatiimistir. Derin dondurucunun
calistigi stre boyunca kapagi 5 kez acilip icine gerekli malzemeler yerlestiriimistir.

S———

Buna gore dondurucunun calismaya basladigi sicaklik ile diigmesi kapatildiktan 2 saat sonraki sicakligi arasindaki
fark kag °C’dir?

A)8 B) 12 C) 15 D) 17
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Tam Sayilarla Garpma islemi

C
| B } A
k " )
+1 -9 +2 z

Yukaridaki sekilde, kutunun icindeki sayi, altinda yer alan iki kutunun icinde yazan sayilarinin carpimina esittir.

Buna gére C asagidakilerden hangisine esittir?

A) 162 B) -72 C)72 D) 162

Ali ile Cemil birbirine penalti atisi yapiyorlar. Penaltiy1 atan kisi 6 puan alirken kaciran 4 puan kaybediyor. Penaltiyi kurta-

ran 5 puan alirken kurtaramayan 3 puan kaybediyor. 10 penalti atisi yapan arkadaslardan Ali 4 vurusu Cemil ise 6 vurusu
gole ceviriyor.

Buna gore ikisinin puanlari hangi secenekte dogru verilmigtir?

A) Ali: =2 B) Ali: +2 C) Ali: +2 D) Ali: =2
Cemil: +38 Cemil: -38 Cemil: +38 Cemil: —38

o Tarik dlizgiin besgen seklinde bulunan bir kartonun her bir Gcgensel bélgesine birer tam sayi yaziyor.

A +#2 € D 46 X
Daha sonra besgenin bir kenar uzunluguna esit olan ve bes bélmeden olusan bir dogru parcasi ¢iziyor. Dogru parcasinin
her bir bélmesinin altina birer tam say1 yaziyor. Diizglin besgeni saat yéniinde déndirerek her bir kenari, her bir bélmenin

tzerine gelecek sekilde X noktasina kadar devam ettiriyor. Déndiirme sonucu (st tiste gelen licgensel bélgedeki sayi ile
dogru parcasinin bélmesinde yazili olan sayilarin carpimi birbirine esittir.

Buna gore A, B, C, D tam sayilarinin ¢carpimi kactir?
A)36 B) 18 C)-18 D) -36
n Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik




Tam Sayilarla Bolme islemi

1. Unite
BECERi TEMELLI TEST 6

o isaretleri ayni olan iki tam sayinin bélimii pozitif, isaretleri zit olan iki tam sayinin bélimi negatiftir.

Asagida verilen gérselde karesel bolgelerin icerisine birer tam sayi yazilidir.

-64 -8 -4 -2 -1 1
Sol Sag
A B

Bu karesel bolgelerde yazili olan sayilardan soldaki tam sayi hemen sagdaki tam sayiya béliinerek alttaki karesel bolgeye
yazihyor.

ORNEK:

=15/ +3

s (=15) = (+3) = -5 seklindedir.

Tablo asagiya kadar tamamen doldurulduguna goére A + B isleminin sonucu kag olur?

A) -2 B) -1 C)2 D)4

e isaretleri ayni olan iki tam sayinin bélimii pozitif, isaretleri zit olan iki tam sayinin bélimii negatiftir.

On tane kartin her birinin Gzerine farkli on tane tam sayi yaziliyor.

=15

+3

Turuncu Yesil Mavi Mor Pembe

Her bir renge ait kartlardan Ustteki kartta yazili olan tam say: alttaki kartta yazili olan tam sayiya béltinerek sonuca kart-
lardaki rengin ad verilir.

Ornegin yesil kartlardan stteki kartta yazili olan say1 +50, alttaki kartta yazili olan sayi +2'dir. (+50) = (+2) = +25 olup yesil
+25tir.

Buna gére yapilan bélme islemleri sonucunda asagidaki eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Turuncu: -5 B) Turuncu: +5 C) Turuncu: -5 D) Turuncu: -5
Mavi: -6 Mavi: -6 Mavi: -6 Mavi: +6
Mor: +5 Mor: -5 Mor: -5 Mor: -5
Pembe: +5 Pembe: +5 Pembe: +5 Pembe: +5
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1. Unite
BECERIi TEMELLI TEST 6

Tam Sayilarla Bélme islemi

Verilen oyun makinasi A tusuna basildiginda ekranda
gorilen sayiyi (-2) ile carpmakta B tusuna basildiginda
ise ekranda olusan sayiyi (+3)’e bélmektedir.

Buna gore sirasiyla iki kere A tusuna bir kez B tusuna
basildiginda ekranda +8 yazdigina gore ilk durumda
ekranda hangi sayi yazmaktadir?

A)-12 B) -9 C)+9 D) +6
+ | -8|+4 | -4 B
Al A 1. satir
-1 B
-2 C
1. sttun
1. Tablo
= -1 +1 -3 =
3 D 1. satir
-9 E
+6 F
1. sttun
2. Tablo

Begum 1. tablonun hiicrelerini doldururken 1. satirdaki
tam sayilar 1. stitundaki tam sayilara béltyor.

2. tabloyu doldururken de 1. stitundaki tam sayilari 1.
satirdaki tam sayilara béltyor.

Begiim her iki tabloyu eksiksiz doldurduguna gore
A, B, C, D, E, F harflerine karsilik gelen tam sayilar
sirasiyla hangi secenekte dogru verilmistir?

A B C D E F
A) -8 +4 +2 +3 -9 -2
B) -8 -4 +2 +3 -9 -2
C) +8 -4 +2 +3 +9 +2
D) +8 -4 -2 -3 -9 +2

n Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik

043 saylisina {k

5 ve 6. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Bir saylya uygulanan islemler asagida belirtiimistir.
ﬁ(: 4 ile carpip 8 ekleyip sonug cift ise 2 ye boler.
() : 3ile carpip 2 cikartip 12 ekler.

[]:9ile carpip 9 ekleyip 9 cikarip 9 ile béler.

islemi ve sonuca
'Q? islemi uygulanirsa sonug kag olur?

A) 280 B) 290 C) 150 D) 130

o Hangi saylya 6nce ‘{_|" islemi daha sonra “y/'/”

islemi uygulanirsa sonug 40 cikar?

A) 30 B) 18 C) 15 D) 12

4 -30

Yukarida verilen sayi bulmacasindaki boyali olmayan
karelere (-1) den (-7)'ye kadar olan tam sayilar yazi-
lacaktir. Kareler disinda verilen sayilar o satirda ya da
sutunda bulunan sayilarin carpimina esittir.

Buna gore A+B en fazla kactir?

A) 41 B) 47 C) 59 D) 63



1. Unite
BECERi TEMELLI TEST 7

Carpma ve Bolme islemlerive Problemler

o Zeliha ile Zeynep 8 tane topun lzerine birer tam sayi yazarak iki kutunun icerisine dérder tane olacak sekilde atiyor.

¢

1. Kutu 2. Kutu

<

Once Zeliha 1. kutudan ve 2. kutudan birer tane top alip Gizerinde yazan sayilarin ¢arpim sonucunu sayi dogrusu izerinde
gosteriyor. Zeliha aldigi toplari yerine biraktiktan sonra Zeynep 1. ve 2. kutudan birer top alip tzerinde yazan sayilarin
carpim sonucunu sayi dogrusu lizerinde gdsteriyor.

Zeynep’in buldugu sonug en kiiciik, Zeliha’nin buldugu sonug¢ en biiyiik olduguna goére bu sayilarin say1 dogru-
sunda gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

A) <« t : } > B) «— : >
-40 0 24 -40 0 +48
C) < o D) « >
-20 0 48 -20 0 24

o Ayfer’in bilgisayarindaki bir algoritma su sekildedir.

| Tam sayiy! gir |

| -6 ile ¢carp |

v

| Sonug pozitif mi? |—> Em— ’ Sonucu yaz

| Hayir |

v

Girilen sayinin toplama islemine gore
tersini al sonucu yaz.

Ayfer bu programa (-8) sayisini girerek sonucu A, (+16) girerek sonucu B buluyor.
Buna gore Ayfer’in buldugu A ve B sayilari igin 2-A = B isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)1 C)-3 D) -6
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1. Unite
BECERI TEMELLI TEST 7 Carpma Ve Bélme islemleri Ve Problemler

Gosterilen 1. tablo carpma islemini, 2. tablo ise béime islemini ifade etmektedir.

+1

S
n

w

+2

1. tablo 2. tablo

Yukarida 2. tablonun pembe renkle gésterilen stitununda yazili olan tam sayilar, mavi renkle gosterilen satirda yazili olan
tam sayilara bélinerek tablo dolduruluyor. 1. tabloda da pembe siitunda bulunan sayilarla mavi satirda bulunan sayilarin
carpimlari yapilarak tablo dolduruluyor. Her iki tablo doldurulduktan sonra 1. tabloda ve 2. tabloda desenli bélgeler kesilerek
asagidaki gibi birlestiriliyor.

Buna gére bu bolgelerde yazili olan tam sayilar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A K E E B E E C - D - -
S, I 0% 13483

+10f +53 +10f -5: +10F -5: +10% 53
;0 §+6§ (OYE—G 0 §+6§ +%§§_8§

Zeki ile Omer ayni boyutlarda ii¢ tane kartonu aliyorlar. 1 kartondan dért dairesel parca ¢ikarip dairelerin arasindaki bos-
luklara carpma ve bdlme islemlerini yaziyorlar. 2 ve 3. kartona ise dérder tane tam sayi yaziyorlar.

N
Sol : + + Sag
1. Karton
'
+9 -3 +3 +1 L =20 +5 +25 -1
2. Karton 3. Karton

Zeki 1. kartonu alip, 2. kartonun Gzerine yerlestirdikten sonra dairelerin icinde gériilen sayilara aradaki islemleri soldan
saga dogru uyguluyor. Ayni islemi Omer de 1. kartonu 3. kartonun {izerine yerlestirip yapiyor.

ORNEK:

=(+2)-(+4) = (-2) = (-1)
=+8)+ (-2 +(-N=>(-4) - (-1)=+4

+2 . 4 =2 = -1

Verilenlere gore Zeki ile Omer’in buldugu sonuglar hakkinda asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Omer’in buldugu sonug +4'tiir. B) Zeki ile Omer’in buldugu sonuclarin ¢arpimi —32'dir.

C) Zeki'nin buldugu sonug +9'dur. D) Omer’in buldugu sonug negatiftir.
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Tam Sayilarin Kuvveti

1. Unite
BECERI TEMELLITEST 8

o Nur kardesi Zeynep’e Uslu sayilar konusunu anlatirken daha zevkli hale getirmek icin dért yapboz parcasinin arkasina

uslu sayilar yazar.

(-10° (-10° (-10)* (10"

Nur kardesine bu sayilari kiiclikten buytuge dogru siralamasini istemistir. Zeynep 6n ylizinde cesitli gérseller bulunan bu
yapboz parcalarini dogru siralamistir.

Buna gore dogru yapilan siralama asagidakilerden hangisidir?
A) B)
& B & 5 e

‘o
1"
-y

C) D)

o a"= a.a.a...a, nsaylisi a sayisinin kendisi ile kac defa carpilacagini ifade eder.

o Asagidaki dairede yazili olan tam sayilar;

n tane

(=2).(=2).(-2).(-2).(-2) = 32

(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) = +1
(=5).(-5).(-5).(-5) = +625
=1.1.1.1).-1)=-1

Yukarida verilen tabloda islem sonuclari yazilmistir. Tabloda bos birakilan kutucuklarin icerisine yukaridan asagiya; dogru
olanlara “/” isareti, yanlis olanlara “X” isareti yazilacaktir.

Buna gore asagidakilerden hangisi verilen tabloya aittir?

A x B)| v C) x D) x
v/ v v/ X
v v X X
v/ v v v/

seklinde tanimlaniyor.
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1. Unite
BECERi TEMELLI TEST 8 Tam Sayilarin Kuvveti

olarak tanimlaniyor.

-1 | =(-1* =1, A:f:& @ =12=1

olarak hesaplanir.

\ J

Verilen bilgilere gore ( -2 +A) isleminin sonucu kactir ?

A) 176 B) 176 C)-688 D) 688

Talat Ogretmen matematik dersinde tahtaya iki tane nokta grafidi cizer. Nokta grafiginde yatay eksen taban sayilarini dikey
eksen de Us sayilarini temsil etmektedir.

Us Us
6.
ET"5 5 .
14 4 .
S
A:———————%———[r—--z 2 —---- 7M ! |
{ IR 1 o
Taban < [ ' I [ : l !: l » Taban
L 4 3 2 -1 0 .91 2 3 4 )

Talat Ogretmen 6grencilerden tablodan faydalanarak isaretli noktalarin karsiligi olan sayilari bulmalarini ve kiigiikten
buyuge dogru siralamalarini istemistir.

Buna goére sayilara karsilik gelen harflerin dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?
A) MAKINE B) ANEMIK C) KEMANI D) KEMINA
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Tam Saylarla ilgili Problemler

1. Unite
BECERiI TEMELLITEST 9

o B

-y

Sumstk kuslari bir su kusu turadur. Bu kuslar ayni zamanda cok iyi dalgiclardir. Avlarini denize
dalarak avlar ve cok iyi bir sekilde cikip tekrar ucarlar. Deniz seviyesinin 35 metre yiiksekligin-
den denize dalan ve 25 metre altindaki avini avladiktan sonra tekrar deniz seviyesinin 50 metre
Uzerinde bulunan yuvasina déner.

Buna gore sumsiik kusunun bu avlanmada aldigi yol toplam ka¢ metredir?

A) 110

B) 125 C) 135 D) 140

o Asagidaki tabloda 5 etaptan olusan bir oyunda Metin ve Zeki’'nin aldiklari puanlar yazilidir.

1. Etap 2. Etap 3. Etap 4. Etap 5. Etap
Metin -5 +2 —1 +6 —4
Zeki +3 +3 -5 -6 +10

Bu oyunun puani tim etaplarda alinan puan toplamlarina gére bulunur. Puan toplami negatif olan oyuncunun puani (-3)
ile puan toplami pozitif olan oyuncunun puani (+2) ile ¢carpiliyor.

Buna gore agsagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Zeki’'nin oyun sonundaki puani (+10)'dur.
B) Metin’in oyun sonundaki puani (—6)dir.

C) Oyunu berabere bitirirler.

D) Her iki oyuncunun toplam etap puani pozitiftir.

o 400 metrelik bir yartiyts yoluna baslangic noktasina uzakliklari metre cinsinden 2’nin pozitif tam sayi kuvvetleri olacak

sekilde mesafelere birer lale, 3'tin pozitif tam say kuvvetleri olacak sekilde mesafelere birer gl dikilecektir.
Yolun bir tarafina lale bir tarafina giil dikildiginde gore lale sayisi giil sayisindan kag fazladir?
A)2 B)3 C)4 D)5
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1. Unite
BECERiI TEMELLITEST 9

Tam Sayilarla ilgili Problemler

4 ve 5. sorulari verilen bilgilere gére cevaplayiniz.

Gunler Soru Sayisi
Pazartesi +5
Sali -10
Carsamba -2
Persembe -8
Cuma +10
Cumartesi +6
Pazar A

o Ogretmeni, Mert’in her giin 40 soru ¢ézmesi icin hafta-
lik ders calisma plani hazirlamistir. Mert glinliik cé6zmesi

gereken soru sayisindan daha fazla ¢ézdigu sorulari “+,
eksik ¢cézdugu sorulari “~” ile géstermektedir.

Mert haftallk ¢cozmesi gereken toplam soru sayisi
kadar soruyu ¢ozdiigiine gore A yerine kac¢ gelme-
lidir?
A) +2 B) +3

C)-2 D) -1

o Mert ertesi hafta t¢ gin boyunca her giin icin ¢cézmesi
gereken soru sayisindan 12 soru eksik ¢cézmustir. Hafta-
lik planinda belirlenen soru sayisina ulagsmak icin geriye
kalan giinlerde esit sayida soru ¢ézmustur.

Buna gore Mert’in son giin ¢6zdugu soru sayisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 31 B) 37 C) 44 D) 49

B Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik

o Sinem ve Sinan 100 sorudan olusan bir deneme sina-
vina giriyorlar. Sinavda yapilan her dogru, yanlis ve bos
cevaplarin puanlari asagida gosterilmistir.

Dogru Yanls Bos
+5 -1 0

Sinem bir tam sayinin karesi biciminde yazilan soru
numaralarini yanlis yapiyor. Sinan ise bir tam sayinin
kupa biciminde yazilan soru numaralarini yanlis yapiyor.

Sinem 2, Sinan ise 10 soruyu bos birakmistir. Her ikisinin
de diger sorulari dogrudur.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Sinan’in puani Sinem'’in puanindan azdir.

B) Sinem 410 puan almistir.

C) Sinan 412 puan almistir.

D) Her ikisinin puani esittir.

o Asagida bazi hayvanlarin deniz seviyesine gére bulun-
duklari konumlar verilmistir.

Balina

Su Kaplumbagasi

—12m

-25m

Pelikan Kartal

+30 m

+15m

Buna gore bu hayvanlardan deniz seviyesine en uzak
olan iKki tanesinin bulunduklari konumun ¢arpimi kac-
tir?

A) -360 B) -540 C) -750 D) -820



2. Unite
BECERI TEMELLI TEST 1

Rasyonel Sayilar
o T [ 3 [ 2 [ 8 [ ™ [ [ 4]
0 5 0 10 20 11 0 -
1 -1 -3 — 0 1 -10
% 10 | o | 1 | 1 3 2 | 0
Yukarida gésterilen tablo icerisinde yazili olan rasyonel sayilar boyanacaktir.
Buna gore boyanan tablonun goriintiisii agagidakilerden hangisi gibidir?
A) B)
C) D)
2 Sayi 1 [ = KR
Kiime = 10 5 0 100 +9
N (Dogal Sayilar)
Z (Tam Sayilar)
Q (Rasyonel Sayilar) v

Yukaridaki tabloda satirda yazil olan sayilar ile ait olduklari kiimenin kesisim kutucugu “v” isareti ile isaretlenecektir.

1

Ornegin; ' _
100

sayisi rasyonel sayilar kiimesinin elemanidir. Tabloda kesisim kutucugu “/” ile isaretlenmistir.

Buna gore tablo tamamen dolduruldugunda tabloda toplam kag tane “/” isareti bulunur?

A) 11

B)8

C)6 D)3

Yukarida verilen esitliklerde O, A, O, Y7 birer tam sayidir.

Bu sayilarin kiiciikten biiyiige dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A) A, %, O, 0

B) A, %, O, O

oM, @,%, A D)%, A, O, O
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2. Unite
BECERi TEMELLI TEST 1 Rasyonel Say1lar

o Asagida 6zdes ve 16 kareye bélinmis olan sekiller verilmistir.

Sekil — 1 Sekil — 2 Sekil — 3 Sekil — 4
Bu sekillerin boyanacak olan kisimlari su sekildedir:
o Sekil - Tin s o Sekil — 2'nin 24 o Sekil - 3'on i o Sekil - 4tn ——’s)
2 4 8 16

Buna gore her dort sekilde boyanmayan kac tane birim kare kalmistir?

A) 25 B) 28 C) 31 D) 33

o Hasan bir bilgisayar programinda gelistirdigi bir oyun sayesinde ondalik gésterimli sayilari rasyonel bicimde yazabiliyor.

Hasan'in programindaki pembe butanlardan |+ payi 1 artirirken, | - payi 1 azaltmaktadir. Ayni zamanda yesil butonlardan

(+) paydayi 1 artirirken, (-) paydayi 1 azaltmaktadir.

Ornegin; Hasan programda énce 0,5 ondalik sayisini yaziyor.

0 2@
0,5
N 1 1+3 4
Daha sonra pembe |+ butona 3 defa ve yesil (-) butona 4 defa basinca 5 rasyonel sayisi 24" 5" -2 oluyor.

Buna gore Hasan’in programinda % yazili iken, ondalik gosterimi —1,25 olan rasyonel sayisini yazmak icin pembe

ve yesil renkli butonlara en az kac defa basmalidir?
A) 16 B) 11 C) 10 D)8
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2 Unite

Rasyonel Sayilarda Siralama BECERI TEMELLI TEST 2

1 ve 2. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Bol kasarli Karisik Mantarl
Yukarida goésterilen U¢ pizzayi dort arkadas asagidaki gibi yemistir.
+ Zilfiye pizzanin 1%’unu yemistir. + Bilge pizzanin %’sini yemistir.

. . 1, . L . . 1, . -
+ Busra pizzanin 15 ini yemistir. + Ayse ise pizzanin 3 ini yemistir.

o En ok pizza yiyen kisi kimdir? e En az pizza yiyen kisi kimdir?

A) Ziilfiye B) Bilge C) Busra D) Ayse A) Zilfiye B) Bilge C) Busra D) Ayse

o Ali, Arda ve Anil esit uzunlukta olan U¢ tane ¢itadan birer tane aliyor.

¢ Ali 2'ye bélmus ardindan her birini 3'e béImustar.
¢ Arda 3'e bélmus ardindan her birini 4’ bélmustar.

¢ Anil 4’e bolmus ardindan her birini 2'ye bélmustur.

Ali, Arda ve Anil'in elde ettikleri en Kkiiciik ¢italardan birinin uzunluklar a, b, c kesirleri ile ifade edilirse a, b, c’nin
siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)a>c>b B)a>b>c C)c>a>b D)b>a>c
o “nmm mﬂm‘] Nuray Gizerinde tam sayi yazili olan toplardan iki tanesini 1. kavanoza, 3
tanesini 2. kavanoza atiyor.
Nuray 1. kavanozdan sectigi topun Gzerinde yazan say1yi pay, 2. kavanoz-
O 5 9 dan sectigi topun lizerinde yazan sayiyi payda olarak yazip ¢ikan rasyonel
- b

sayilarin hepsini not ediyor.
1. Kavanoz 2. Kavanoz

Buna gére Nuray’in yazdigi rasyonel sayilarin kiiciikten biiyiige dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

3 33 5 5 5 33 3 5 5 5 3 33 5 5 5 3 33 5 5 5
A 5.5 pg3_3_3_55_5 3.3 3555 p3 33555
) 1057 <9%10<7%% 759107910 ) 105957107 ) 105571057
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2. Unite
Rasyonel Sayilarda Siralama

BECERi TEMELLI TEST 2

o Asagida bir uzun atlama sporuna ait pistin uzunluklari gésterilmistir.
8—-10m

30-45m

Hiz alma mesafesi Kum havuzu

+ +
Sigrama tahtasi Bitim cizgisi

Uzun atlama yarismasina katilan ve atlamalarini yapan dért sporcunun bitim cizgisine olan uzakliklar asagidaki tabloda

gosterilmistir.
Mete Yavuz Mesut Yilmaz
7 3 35 37
4 20 25 20
Buna gore bu dort sporcu arasinda en uzun atlamayi gerceklestiren Kisi kimdir?
A) Mete B) Yavuz C) Mesut D) Yilmaz
o Asagida uzunluklari verilen vidalarin tamami kalinligi verilen tahtaya montajlanacaktir.
A B C D
— cm 27 cm 39 cm 49 cm
8 10 8
14 cm
Buna gore vidalardan hangileri tahtadan tagsmaz?
A)AveD B)BveC C)CveD D)Bve D
@ el E
sol _ sag
i s
) Minik fare 1
3 4

Minik farenin karni ¢ok actir. Kendisine en yakin peynire gidip bir an énce karnini doyurmak istemektedir.

Minik fare soldaki peyniri tercih ettigine gére baslangicta bulundugu nokta asagidakilerden hangisi olamaz?

1
A - _—
)2

1
B)- —
)6

E Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik

5
C)-=
)8

p)- 1
20



2 Unite

Rasyonel Sayilarla Toplama-Gikarma iglemleri BECERI TEMELLI TEST 3

R4

Kamyonun yandan Kamyonun arkadan Bir kolinin
goranama goranami yiksekligi
1

Sami Bey kasasinin yerden yuksekligi gmetre olan kamyonetine yuksekligi 7 metre olan kolileri tst Uste yerlestirerek

sabitleyecektir. Sami Bey'in gidecegi yol glizergahinda bir kdpri olup ytiksekligi 3,5 metredir.

Buna gore Sami Bey bu kopriiden giivenli bir sekilde gecmek icin bu kolilerden en ¢ok kac tanesini list liste yer-
lestirebilir?

A)4 B)5 C)6 D)7

Buz dagi dev bir buz parcasinin koparak denize dis-
mesiyle olusan bir kiitledir. Buz daglarinin tamami tath
sudan olusur. Kuzey Yarim Kire'deki buz daglarinin
buyuk bir kismi Grénland’daki buzullardan koparak
olusmustur. Bunlar genellikle Atlas Okyanusu’nun kuzeyi

boyunca giineye dogru surtiklenirler. Buz daglarinin

tamaminin %’u veya 11—0’u deniz seviyesinin tizerindedir.

Yukarida gésterilen bir buz daginin yiiksekligi 65 metredir.

Buna gére bu buz daginin tamami ka¢ metre araligindadir?
A) 400 ile 560 B) 480 ile 585 C) 585 ile 650 D) 650 ile 735
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2. Unite

BECERI TEMELLI TEST 3 Rasyonel Sayilarla Toplama-Gikarma iglemleri

o Bir dikdértgenin ¢evre uzunlugu kisa kenari ile uzun kenarinin toplaminin 2 katina esittir.

Nilay dikdértgen bicimindeki bir kartonu asagida goésterildigi gibi uzun kenarindan ortalayip ikiye katlyor.

_—
im E—
16 —
' 1 R

3 m

Nilay daha sonra ikiye katladigi kartonun katli kismindan kisa kenari % m ve uzun kenari S m olan bir parcayi kesip elde
ettigi dikdértgen parcayi sekildeki gibi agiyor.

Buna gore Nilay’in en son elde ettigi parcanin ¢evre uzunlugu ka¢c metredir?

m% m% q% D)

N~

o Asagida 6zdes olan iki dikdértgen verilmistir. Bu dikdértgenlerin kisa kenari uzun kenarinin 1’Udt|r.

A D
G
B C E F
Verilen dikdértgenler her bir araligi 1 cm olan say1 dogrusunun tizerine yerlestiriliyor.
A D
D G
< Il B | C Il 1 1 Il | | ] F | 5

6 5 4 3 =2 1 0 1 2 3 4 5 6 71 8
Yukarida verilen bilgilere gére F noktasi ile B noktasinin arasindaki mesafe kag cm’dir?

A2 B 8 )26 D) 42
6 7 5 4
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2. Unite
BECERi TEMELLI TEST 4

Rasyonel Sayilarla Toplama isleminin Ozellikleri

o Nesrin Ogretmen égrencilerinden bir say1 segmelerini ve bu sayinin toplama islemine gére tersini alip —% ile toplamalarini

ve bulduklari sonuglari tabloya yazmalarini istemistir.

Sectigi Sayi Buldugu Sonug Sectigi Sayi Buldugu Sonug
11 ..
Aysenur —% 70 Omer —% 2
Sectigi Sayi Buldugu Sonug¢ Sectigi Sayi Buldugu Sonug¢
1 11 1 9
+= . i - -
Zeren 3 6 Zeki + 0 10

Buna gére hangi 6grencinin yaptigi islem yanhstir?

A) Aysenur B) Zeren C) Omer D) Zeki

1

2 RN 7
e LRV

Verilen esitlikte rasyonel sayilar kiimesinde toplama igleminin birlesme 6zelligi kullaniimistir.

Buna gére * sayisinin toplama islemine gére tersi ile, A sayisinin toplama islemine gore tersinin toplami kagtir?

A) 7 B) =/ c) L o) 7
22 1 22 22

Terazi dengede olduguna gore % agirhgi kag kilogramdir?
7 1 3
A) — B) — C)= D)=
) 3 ) > ) 5 )
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2. Unite
BECERI TEMELLI TEST 4 Rasyonel Sayilarla Toplama isleminin Ozellikleri

o Mehmet Ogretmen sinif tahtasina asagidaki islemleri yazmistir.

Mehmet Ogretmen’in tahtaya yazmis oldugu islemlerin karsisinda olan |, Il, Ill ve IV numaral kutulara rasyonel sayilar
kiimesinde toplama isleminin 6zellikleri yazilacaktir.
Buna gore |, I, lll ve IV numarali kutulara karsilik gelen dogru ifadeler agsagidaki hangi secenekte verilmistir?
I Il 1 v

A) Degisme Birlesme Ters eleman Etkisiz eleman

B) Birlesme Birlesme Etkisiz eleman Ters eleman

C) Degisme Birlesme Etkisiz eleman Ters eleman

D) Degisme Birlesme Etkisiz eleman Etkisiz eleman

e Asagida Sekil — 1'de bir kiipin kapal hali, Sekil — 2'de ise acik hali gésterilmistir.

(63}

8

21 | A | © | 4
3B | 1 5 | -9

0o

-10
O

Sekil - 1 Sekil - 2 Sekil - 3
Nilay Sekil — 2'de dis ylzl gésterilen kiip aciniminin her bir yiziine sirasi degismeden Sekil — 3’te acinimi verilen yuzleri
yapistiryor.
Kapun karsilikli ytzlerinde yazan rasyonel sayilarin toplami toplama igleminin etkisiz elemanina esittir.
Buna gore @ + O + A toplama igleminin sonucu kactir?
A) 17 B) —11 C) 11 D) 17
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Rasyonel Sayilarla Garpma islemi

1 ve 2. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
Bir barkod kodlama makinesinde olusturulan barkod cizgileri su sekilde kodlanir,

¢ Barkodlar 6 tane cizgiden olusur.
. IKalln cizgiler 1'i temsil eder.
. | ince gizgiler ise 01 temsil eder.
¢ Barkodun en son kisminda bulunan sayi barkod ¢izgilerinin temsil ettigi her bir sayinin E’nin pozitif kuvvetleri ile ¢ar-
pimlarinin soldan saga dogru toplamidir.
Ornek: 1 1 1 1 1 1
=1=4+1—+40-—+0-—<+0- 1-
2+ 4+ 8+ 16+ 32+ 64
1 49

1 1
1100014 =5+t ea—ea 142164

o Buna gore asagidaki barkod kodlarindan hangisi yanhstir?

A) C)

001 100[3/16 110000 [3/4 001

1101

0100[13/16

o Barkod kodunun kontrol béimesinde [45/64 | yazan barkod asagidakilerden hangisidir?

01111 llll

110001

o—
-
- I
) I
o—
O m———

o Zafer dikdortgen seklindeki bir kagidi cizerek sekiz bélmeye ayiriyor. Daha sonra her bir bélmesine birer rasyonel sayi

yaziyor.
A 3.2 2
2| 5| 3|7 ) { ) :
7 |1} 0 2
2 7
- T

Zafer yukarida gosterildigi gibi kagidi sirayla 1, 2 ve 3 yénlerinde katlayip ayni bélmede Ust Uste gelen sayilari carpiyor.

Buna gore Zafer’in buldugu sonuc kactir?

A-2 B)-2 c) 2 D) 14
7 7 7 25
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Rasyonel Sayilarla Garpma islemi
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Bu halilara ¢ekilecek overlok metre fiyati ise ¢cevre uzunluguna gére farkli olup asagidaki tabloda verilmistir. (Her bir hali
icin ayri tcretlendirme yapilmaktadir.)

Cevre Uzunlugu 1 Metre Fiyati
5 m'den az 8 TL
5m-15m 6 TL

15 m'den fazla 5TL

Buna gore bu halilarin liciine de overlok cekildigine gore toplam kag¢ TL licret 6denmis olur?

A)78 B) 99 C) 112 D) 119

e izzet Usta asagida kisa kenar ile uzun kenar uzunluklari verilen fayanslari kullanarak bir desen olusturuyor.

izzet usta yaptigi desende 2 dikey 1 yatay olacak bicimde fayanslari kullanmistir. izzet usta yapti§i desenin tamaminda 20
tane fayansi yatay olarak kullanmistir.

Buna gore izzet Usta’nin yaptigi desenin tamaminin uzunlugu kac¢ metredir?

A) 15 B) 12 C)9 D)7
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Rasyonel Sayilarla Garpma isleminin Ozellikleri

o Asagida rasyonel sayilar kiimesinde ¢arpma isleminin bazi ézellikleri verilmistir.

T VERTE P A
JEHE
.5_113 (+1):;_:13 .. @
N {F)=+ (

Verilen 6zellikler bazi sembollerle eslestiriimistir.

Buna gore %, A, ll @, ( sembollerine karsilik gelen 6zellikler asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

* A | [ J (

A) Birlesme Yutan eleman Degisme Ters eleman Etkisiz Eleman
B) Birlesme Degisme Yutan eleman Ters eleman Etkisiz Eleman
C) Degisme Yutan eleman Degisme Etkisiz Eleman Ters eleman
D) Birlesme Yutan eleman Degisme Etkisiz Eleman Ters eleman

e Asagida bazi rasyonel sayilarin kareli kagit tizerindeki kesitleri verilmistir.

A~
v
A~

v

PN
v
FN

v

Verilen A, B, C ve D rasyonel sayllar icin asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) B rasyonel sayisinin carpma islemine gore tersi _—s’tUr.

B) D rasyonel sayisi ile C rasyonel sayisinin carpimi sifirdan buytk bir rasyonel sayidir.

C) Arasyonel sayisinin % ile carpimi +1'dir.
. 24, .
D) C rasyonel sayisinin +1 ile carpimi ler.
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Rasyonel Sayilarla Garpma isleminin Ozellikleri

o Asagida dikdértgen biciminde yazili gésterilen k&gidin her bir hiicresine 1 tane rasyonel sayi yazilmistir. Bu kagit tam
ortadan ikiye katlandiktan sonra Ust Uste gelen sayilar carpiliyor ve sonug ayni hiicreye yaziliyor.

/I-\}
-8 5 -3
3 | a1 0 — A B
-1 7 ! -5
- L = +3 C D
5 17
|
|

Buna gore carpma isleminin sonucunda elde edilen A, B, C, D icin sdylenen agagidaki bilgilerden hangisi dogru-

dur?
A) A carpma isleminin yutan elemanidir. B) B carpma isleminin yutan elemanidir.
C) C carpma isleminin etkisiz elemanidir. D) D carpma isleminin yutan elemanidir.

° P

Yukarida bazi kartlara yazili olan esitlikler bulunmaktadir.

Buna gore;

I. Akartindaki A’in degeri (—1)dir.
Il. B kartindaki ['nin degeri 0’dir.
Il. C kartindaki ©’in degeri (+1)dir.

yukarida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) Yalniz Il D) Yalniz |

1 7 2) 7 2
8 (1 1 8 1 8 1 8 5
—l =t ==t —=-= — |- == |=+1
10 (3 2) 10 3 10 2 5 8
Yukarida verilen ¢arpma islemlerinden kac tanesi dogrudur?
A)4 B)3 C)2 D)1
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Rasyonel Sayilarla Bélme islemi

o Ziya Ogretmen sinifa biri mavi digeri yesil olan iki kutu getiriyor.
Bl 3| [z 2 =5 -7
3 3 3 3 3 3

Mavi Kuty Yesil Kuty

Ziya Ogretmen kartlara yazdidi rasyonel sayilardan sifirdan kiiciik olanlari yesil kutuya, sifirdan biiyiik olanlari mavi kutuya
atiyor. Daha sonra égrencilerinden yesil kutunun icinden sectikleri bir sayiyi mavi kutudan sectikleri kartin Gzerindeki saylya
bélip sonuclarini yazmalarini ve kartlari tekrar kutuya atmalarini istiyor.

Bu islemleri yapan Musa en buiyiik sayiyi, Selcuk ise en ki¢lik sayiy buluyor.

Buna gére Musa ve Selguk’un buldugu sonuglar sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

nZ L B) =, 0= = D)-1, 2>

7 2 7 2 3 2 2

o Cemre, Ceren ve Cansu 3 kagida rasyonel islemler yazmis ve sekildeki gibi
Cansu

torbaya atmislardir. Torbadan rastgele cektikleri kagitlardan

. Cemmhmgeh@“@émadﬁbm21;+221

5
- ¢  Cansu’nun cektigi kagittaki islem 2 + 8
/u'\ 7\ L

¢  Ceren'in ¢cektigi kagittaki islem 3 % +3

olduguna gore kagittaki islemlerin sonucunun en biylk olani asagidakilerden hangisidir?

A B) 2 ORL D) 16

4 7 1

o Aysenur dogum giini icin parti diizenlemis ve arkadaslarini davet etmistir. Dogum glinii pastasini 6 esit parcaya béimis
ve ardindan her bir dilimi 2 esit parcaya ayirip arkadaslarina ikram etmistir.

Buna gore Aysenur’un bir arkadasina ikram ettigi pastanin, pastanin tamamina orani kactir?

1 1 2 1
A) — B) — C)= D) —
)12 )6 )6 )8
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Rasyonel Sayilarla Bélme islemi

( 9 ) o Sinan bilgisayarinda bir program gelistirir. Bu program
(4] ! 5" ! asagidaki gibidir.

iki farkli rasyonel
sayl gir

l

Kicuk sayiyr buyuk
saylya bol

l

Buldugun sonug % ‘den

*»’ EVET ‘—»’Sonucu yaz‘
buyik ma?

J

J

Carpma islemine gore tersini al.
Sonucu yaz.

<4

B makinesi

. . 1.1 .
Sinan bu programa énce > ile ry sayilarini girerek sonucu

A, daha sonra —% ile —% sayilarini girerek sonucu B ola-

rak buluyor.

C makinesi

Buna goére Sinan’in buldugu A ve B sayilari asagida-
% m uzunlugunda bir odun sirasiyla A, B ve C makinele- kilerden hangisidir?
AA=-1B-42 BA-—2B=42
rinden gecmektedir. A makinesi 2 es parcaya, B makine- 2
sine gelen parcalar 3 es parcaya, C makinesine gelen C)A=+2,B=+2 D) A= -1, B= +2
parcalar 4 es parcaya bélunmektedir.

Buna gore olusan en kiciik parcanin uzunlugu kac

m’dir?
AL B) S c) 2 D)4
40 40 35 30
0 : A
3 —> 1. Kesir cizgisi
e 5 4 —> 2. Kesir cizgisi
X 5 0,2
Yukaridaki islemi sinavda soran bir 6gretmen esittir koy-
04 a madigi icin 6grenciler hangi sayiy! hangisine bélecegine
' karar verememistir. Ali esittiri 1. kesir ¢izgisinde kabul
4 ederek ¢c6zmis, Tarik ise 2. kesir cizgisinde kabul ederek
3 b cozmuistir.
Buna gore Tarik’in buldugu sayi Ali’nin buldugu sayi-
Yukarida verilen tabloya gore b - a kacgtir? nin kacta kacidir?
5 Al B)_L c 8 D)4
A) 1 B) 4 )3 D) 2 )5 T )3 )g
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Rasyonel Sayilarin Kareleri Ve Kapleri

2. Unite
BECERI TEMELLITEST 8

o Kenan, bilgisayarinda asagidaki gibi bir algoritmayi gelis-
tirmistir.

Saylyi gir

|

Sayinin kipunu yaz

l

Sonug pozitif mi? | ——— | HAYIR

l l

EVET Girilep saylyi (-1)
ile carp
Sonucu yaz Sonug

|

Bu algoritmaya 6nce [—1] daha sonra [+%] sayilari

3
giriliyor.
Buna gore cikan sonuclarin ¢carpimi kactir?
AL B 1 ol D) 27
27 8 27 8

Buttn kenar uzunluklari ve i¢ acilari
birbirine esit olan 6zel dértgene kare
denir.

Butun ylzeyleri karesel alandan olusan
prizmaya kiip denir.

Yukarida verilen tanimlara goére kare ve kip icerisine
yazilan sayilar asagidaki gibi ifade edilmektedir.

a | (af_aa
b | \b] bb

i — = ==.=2.2
b b bbb
Buna gére _5—3 =Xve % =Y olduguna gére

X ve Y sonugclari i¢in asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A)X<Y
C)X=Y

B)X>Y
D) X = 2Y

o Bilgi: PayI paydasindan kiictik olan kesirlere basit kesir, payi paydasina esit veya pay! paydasindan biyik olan kesirlere

bilesik kesir denir.

Asagida bir bilgisayar programi verilmistir.

SAYI GIR

v

Basit kesir mi?

—

EVET

!

Sayinin karesini yaz.

!

CIKTI

1

~

HAYIR

v

Sayinin kiipunu yaz.

v

CIKTI

Bu programa énce i, daha sonra " sayilarini giren Mustafa her iki CIKTI'nin sonuclarini topluyor.

Buna gore Mustafa’nin buldugu sonug kactir?

A) 25 B) 35
16 16

C) 45 D) 55

16 16
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2. Unite

BECERI TEMELLI TEST 8 Rasyonel Sayilarin Kareleri Ve Kipleri

15
4
}

A

-
>

DI:I .........

Ahmet Ogretmen tahtaya bir say1 dogrusu cizdikten sonra bu sayi dogrusu iizerinde —% ve 15 rasyonel sayilarini yazmis-
tir. Daha sonra 6grencilerinin bu iki rasyonel sayi arasinda bulunan tam sayilari kutucuklara yerlestirmelerini istemistir.

. AN
Ogrenciler 6gretmenlerinin istedikleri tam sayilari kutucuklara sirasiyla yerlestirdiklerine gore (E) hangisine
esittir?

A) -1 B) 4 ) _% D)— %

Bir kenar uzunlugu a cm olan bir karenin alani;

a-a=a’cm? dir.

kenar uzunluklari verilen karesel parcalar kesilip ati-
liyor.

T >'< Yanda gosterilen dikdértgen bicimindeki bir kartondan
1

1 3 A
—m —m
5 20 10 20

Buna gore geriye kalan boyali blgenin alani kag m? dir?

1

v C
40 )

A) 51—0 B) D)

1 1
30 20

o Eren ile Enes asagida puanlamalari rasyonel sayilardan olusan dart tahtasina ikiser atis yapmiglardir. isabet ettirilen
sayinin negatif olmasi durumunda puan, isabet ettirilen sayinin karesi, isabet ettirilen sayinin pozitif olmasi durumunda
puan isabet ettirilen sayinin kiipt alinarak hesaplanir.

@ A (A
® e

Eren’in atiglan Enes’in atiglan
Buna gore Eren ile Enes’in puanlarinin toplami kactir?
70 23 47 47
A) — = _ -
) 27 B) 27 ©) 23 D) 27
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2. Unite

Rasyonel Sayilarla Gok Adimlt islemler BECERI TEMELLITEST 9

1 ve 2. sorulan asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

d e f -+ Satir . d e f +—> Satir
2 5 1 5 3 5
a = = — a — — =
5 6 5 8 10 4
b | 1| 5 | 1 b | 5| 3|5
5 12 10 16 20 8
c i B i c E g 2
| 15 9 15 | 6 5 3
v v
Sutun Situn
¢ 1. satirdaki sayi 1. sttundaki sayi ile carpilir.
¢ 1. stutundaki sayi 1. satirdaki sayiya boltndar.
Yukarida ¢arpma ve bdlme islemleri ile ilgili islem tablolari verilmistir.
o (a.d+b.f)-(c.e-c=+d)isleminin sonucu kactir?
3 14 7 2
A) 10 B) 57 C) 30 D) )
e (b-re-a=+f)-(c.d-Db.e)isleminin sonucu kactir?
-65 -72 -73 72
Nas ® 6T %0 °) %

o Tarik Ogretmen “islem énceliginde slii sayilar ve parantez icindeki islemler yapildiktan sonra sadece ¢ikarma ve toplama
islemi veya sadece carpma ve bélme islemleri bulunuyorsa islemler soldan saga dogru takip edilerek yapilir.” bilgisini
verdikten sonra tahtaya;

l. 24:2.(3+3)=72
I.8.4:2(1+1)=8
M. (32+4).(5-2)=(8+1)=12

IV.48 + 2.(8 — 6) =48
V.25.(4+1)=(7-2)=25

ifadelerini yaziyor.
Tarik Ogretmen’in verdidi bilgilere gére tahtaya yazdidi esitliklerden kag tanesinin sonucu dogrudur?

A)2 B)3 C)4 D)5
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2. Unite

BECERI TEMELLI TEST 9 Rasyonel Sayilarla Gok Adiml iglemler

o Hakan asagida uzunluklari verilen ¢italardan birer metre keserek karesel bir cerceve yapiyor.

e R e [ Pe———— e ] ——

1. cita 2. cita 3. cita

Hakan 1. ¢citanin %’ini, 2. citanin %’unu, 3. ¢itanin g’unu ve 4. citanin %’ini kullanmistir. Hakan’in olusturdugu cerceve

asagidaki gibidir.

———— e

Buna gore Hakan’in citalarinin kesilmeden énceki uzunluklarinin toplami ka¢ metredir?

19 21 23 27
A5 B) & ) D) 5

o Asagida tanimlanan diyagramda kutular icerisine yerlestirilen sayilar ve islemler asagidaki gibidir.

b
a b c
@ a O pretTd
d
Buna gore; O
8
Qs 4P
6

diyagramda yapilacak islemler ve ulasilacak sonuc asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak gosteril-
mistir?

—

5 8 4 161 5 8 4 59 5 8 4 223 5 8 4 191
A2 8 4,4 161 By 2,8 4 .4_°9 )2 84,422 D)2.84._2_191
)8 24 % )8t 34 56 )8 245 2 )8t 34 5
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2. Unite
BECERI TEMELLITEST 10

Rasyonel Say1 Problemleri

o Asagida gosterilen dikdértgen bicimindeki masa her iki tarafindan zit yéne dogru cekildiginde uzayabilmektedir.

3m
2
é k 1
4 / I raz) e
e ———— —— - Uzayan kisim —
Masanin uzayan kismi kisa kenarmln —'U kadardir.
Buna go6re masanin uzamis halinin ¢evre uzunlugu ka¢ metredir?
39 49 59 69
A) 5 B) 5 C) e D) 7

Asagida gosterilen benzin gostergelerindeki ardisik araliklar birbirine esittir. Sekil — 1’deki gésterge benzin almadan énce
Sekil — 2’deki gosterge benzin aldiktan sonraki gériiniime aittir.

Sekil — 1 Sekil - 2 Sekil - 3
Nusret Bey benzin gostergesi Sekil — 1’deki gibi iken 18 litre benzin aliyor ve 270 TL 6deme yapiyor.

Buna gore benzin gostergesi Sekil — 3’teki gibi iken depoyu tamamen doldurmak isteyen Nusret Bey toplam kac
TL 6deme yapar?

A) 720 B) 810 C) 910 D) 970

o Dikdértgen bicimindeki bir seridin 6n ylzl mavi arka ytzinin ise %u yesil diger kismi pembedir.

/—-——’ 4\
On Yiz Arka Yuz

90 cm

Bu seridin yesil kisminin %’sh pembe kisminin ise %’i 6n ylzine dogru katlanarak asagidaki gériint olusturuluyor.

On yiiziin mavi kismi

Buna gore katlama sonunda olusan 6n yiiziiniin mavi kismi ka¢ cm’dir?
A) 44 B) 58 C) 62 D) 74
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2. Unite

BECERIi TEMELLI TEST 10 Rasyonel Sayt Problemleri

o a, b, ¢, k, I, m, n birer tam say olmak tizere,

a b
_a-d k

islemleri tanimlaniyor.

Buna gore;
3 6

+
2 5

esitligi icin [ yerine asagidakilerden hangisi yaziimalidir?

A)3 B)5 C)7 D)9

Agirhiklari verilen meyveler terazideki gibi dengede olduklarina goére karpuz ka¢ kg’dir?

7 1 1 3
Adz B)55 C)5 D)6
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Cebirsel ifadelerle Toplama ve Gikarma islemi

o Asagidaki infografik, EBA (Egitim Bilimi Agi)dan alinmistir.

2a+7
En az bir bilinmeyen ve islem iceren ifadelere
CEBIRSEL IFADELER denir.

2a+7
Bir terimin ¢carpim durumunda bulundugu sayiya
KATSAY| denir.

2a+7
Bir cebirsel ifadede degiskeni olmayan terime
SABIT TERIM denir.

o _ _ _ 2a+7

Cebirsel ifadelerde bir veya birden fazla sayiyi temsil eden
harflere DEGISKEN/BILINMEYEN denir.
Bir cebirsel ifadede bir say! ile bir veya birden fazla degiskenin ®+®

carpimina TERIM denir. Birbirlerinden “+”, “~" ile ayrilir.

Buna gére asagidaki seceneklerde verilen bilgilerden hangisi yanhistir?

A) 2x°+3y’—5x cebirsel ifadesi i terimlidir.
B) 8x—-5y+6x—1+3x+3 cebirsel ifadesinin sabit terimi 2'dir.
C) 6—5x+3x"+Bx—x cebirsel ifadesinin katsayilar toplami 10°'dur.

D) 8a—5b+6a-8 cebirsel ifadesinde iki degisken (bilinmeyen) vardir.

Hale yapacagi portre calismasi icin boya karisimi hazirlamak istiyor. Her tiipte bulunan boya miktarlari asagidaki stitun

grafiginde gosterilmistir.
Miktar (g)

X
X2

2X+1—

2x-1— [ - -

» Renkler

Sari Mavi Pembe Yesil
Hale istedigi karisim miktarlarini agagidaki gibi yapiyor:
¢ Sari renkli tipte bulunan miktarin hepsini
¢ Mavi renkli tupte bulunan miktarin 10 g eksigini
¢ Pembe renkli tupte bulunan miktarin x g fazlasini
+ Yesil renkli tipte bulunan miktarin (x — 1) g eksigini kullaniyor.
Buna gore Hale’nin yaptigi karisimin tamami ka¢ gramdir?

A) 10x - 8 B) 8x - 8 C)10x - 2 D) 10x — 11
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Cebirsel ifadelerle Toplama Ve Gikarma iglemi

o Asagida iki farkli uzunluga sahip seritler gésterilmistir.

(3x +4) cm (5% + 5) cm ' ?

Enleri esit olan bu seritlerden kirmizi serit mavi seridin Gzerine gelecek sekilde bir miktar kaydiriliyor.
Olusan yeni seridin uzunlugu (7x + 7) cm olduguna goére lst lste gelen kisim (?) ka¢c cm’dir?

A)x+1 B) 2x +1 C)x+2 D)2x +2

o Asagida verilen dikdortgen bicimindeki fotograf bir parcasi kare ve diger parcalari iki es dikdértgen olacak sekilde tg¢
parcaya ayriliyor.

(3x+1) cm

2x cm

/k <ol :i:

Kare parca Es dikdértgen

parcalar
Buna gore bir dikdortgen parcanin ¢evre uzunlugu ka¢ cm’dir?
A)3x +1 B)4x + 2 C)4x+3 D)3x+4
o Bir tiyatro oyunu icin satilan bilet fiyatlari asagida goésterilmistir.

iNDIRIMLI TAM

(5x+10) TL (6x+10) TL
Bu tiyatro oyunu icin 30 indirimli ve 20 tam bilet satilmistir.
Buna gore bu tiyatro oyunu icin toplam kag liralik bilet satiimistir?
A) 210x + 600 B) 210x + 620 C) 270x + 500 D) 270x + 620
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Bir Dogal Sayw Bir Cebirsel ifade ile Garpma

3. Unite
BECERI TEMELLI TEST 2

Naim sayi pullarini yatay bir say abakiisiine yerlestirerek cebirsel ifadeleri modellemektedir. ifadelerde yer alan negatif
terimleri abakiisiin sol kisminda, pozitif terimleri abakiisiin sag kisminda géstermektedir. Ornegin Naim yukaridaki aba-
kiiste;—3x — 2 + x + 1 = -2x — 1 ifadesini modellemistir.

Buna gore Naim 2(4x + 5) — (2x + 3) islemini abakiiste asagidaki modellemelerden hangisi ile gosterebilir?

A) ’ B)
QO X 000000 SSE X}
1} 1}
C) ’ D)
OO Xk OO oo——— X ——0000000x
m—-—q.-.‘_1 oo—— 1 000000000

Kare Bahce D kdortgen Bahce

Sekilde kare ve dikdértgen bahceler verilmistir. Dikdértgen bahgenin cevresi kare bah¢enin cevresinin 2 katidir. Kare bah-
cenin bir kenari (2x — 3) br'dir.

Dikdortgen bahgenin bir kenar uzunlugu (4x + 2) br olduguna gore diger kenarinin uzunlugunu veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 4x + 14 B)4x - 14 C)8x - 14 D) 8x - 20
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3. Unite

BECERI TEMELLI TEST 2 Bir Dogal Saywy Bir Cebirsel ifade ile Garpma

Aysenur ve Aras calistiklari is yeri icin brostr hazirlayip dagitiyorlar. Aysenur’un dagittigi brosir tge katlanmis, Aras’in
dagittigi brosur ikiye katlanmis olarak tasarlanmistir.

Katli olan brosurlerin kisa ve uzun kenar uzunluklari asagida gosterilmistir.

abr
—_—
EDITOR YAYINLARI
e PROGRAMA
@/ Lo UYGUN
GUNCEL
Ayt Ayt SORULAR

(2a+1) br “‘ | 4 \ A/

?m;_wwrt ?W/ e

Aysenur’un dagittigi brosur.

(@+1)br
Lise ﬂ =
HAYALLERINIZE HAYALLERINIZE
::l"‘kl- BIR ADIM
nmﬁm;-mw_ :EIIBHVA_M ‘::“‘
(@a+3)br ETTT T
D = ——

Aras’in dagittig: brosur.

Buna gore Aysenur’un dagittigi acik brosiiriin cevresi ile Aras’in dagittigi acik brosiiriin cevre uzunluklar arasin-
daki farki veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)4a-2 B) 2a-5 C)4a-8 D)2a+8

“40 kisinin 1 saatte havaya verdigi karbondioksiti yetiskin bir cam agacinin 1 saatte oksijene déndtrdtgunt biliyor musu-
nuz?”

Cumbhuriyet Ortaokulundaki 6grenciler yaptiklar proje ile cam tohumu ekmeye karar verirler. Asagidaki tabloda 7. siniftaki
ogrencilerin sayilari verilmistir.

Sinif Ogrenci Sayisi
7IA 2a+8
7/B 3a+1
7/C 3a-2

7/A sinifindaki her bir 6grenci 3 adet, 7/B sinifindaki her bir 6grenci 2 adet ve 7/C sinifindaki her bir 6grenci 4 adet
tohum ektigine gore toplam ekilen tohum adedini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 12a+4 B) 12a+18 C) 24a+6 D) 24a+18
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3. Unite

Cebirsel ifadelerde islemler BECERi TEMELLI TEST 3

Yanda gésterilen planda Aysu Hanim’in bahcgesinin bir kis-
mindan yol gececektir. Yapilacak olan yol bahcesini iki
béltime ayiriyor. |. bélum dikdértgen Il. bélim ise karedir.

Aysu Hanim . bélimde yola bakan kenari hari¢ bah¢enin
etrafina cit yaptirmak istiyor. Yolun genisligi 2 metredir.

Aysu Hanim’in yaptirmak istedigi citin metresi 60 TL
olduguna gore l. bolim icin toplam kacg TL gerekir?

A) 900 + 600x B) 900 + 20x

C) 600 + 900x D) 10x + 150

o Ceyda, Berna, Derya ve Zehra'nin sahip olduklari boncuk sayilari asagida verilmistir.

Kisi Boncuk Sayisi
Ceyda 6x — 30
Berna 5x — 20
Derya 4x +10
Zehra 5x — 10

Dért arkadas sahip olduklari boncuklari asagidaki siralamaya gére paylasiyorlar.
1. Berna boncuklarinin 3x tanesini Derya’ya veriyor.

2. Ceyda boncuklarinin (x + 5) tanesini Zehra'’ya veriyor.

3. Derya elindeki boncuklarin (5x + 10) tanesini Zehra'ya veriyor.

4. Zehra elindeki boncuklardan her bir arkadasina (x + 1)’er tane veriyor.

Buna gore son durumda bu arkadaslarin boncuk sayilari asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

Ceyda Berna Derya Zehra

A) 6x — 34 3x-19 2x 1Mx+5

B) 6x — 34 3x-20 3x+1 11x+5

C) 6x — 35 3x-19 3x+1 8x +2

D) 6x — 34 3x-19 3x+1 8x +2
o Kisa kenari x birim, uzun kenari y birim olan dikdértgenin alani x.y birimkaredir.

Bulent Bey apartman girisinde bulunan G¢ basamakli merdivene mavi renkte
kaymaz hali almak istiyor.
Bu merdivenin;

(2)(*1 ¢ Basamak yuksekligi (x +1) cm

¢ Basamak genisligi (2x + 1) cm

¢ Basamakeni2m
) -
2y I(" olarak veriliyor.
Buna gére Biilent Bey’in basamak yiizeylerini tamamen kapatmasi icin alacadi hali kag cm? dir?

A) 18x + 12 B) 900x + 600 C) 1800x + 1200 D) 1200x + 900
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3. Unite

BECERI TEMELLI TEST 3 Cebirsel ifadelerde islemler

o Murat kisa kenari 5 cm, uzun kenari 4x + 8 cm olan dikdértgen seklindeki bir kartondan, kicik kare sekilleri keserek
cikariyor.

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Murat’in keserek c¢ikardigi karesel sekillerin bir kenar uzunlugu (y + 1) cm olduguna gore sekil 2’deki
parcanin cevre uzunlugu ka¢c cm’dir?

A)y +8x + 28 B)y + 8x + 22 C)8x+y+18 D) 8x + 4y + 30

e Bir fayans ustasi dikdértgen seklindeki fayanslari kullanarak duvarin bir kismina stisleme yapiyor.

}X +1  Ustanin kullandidi fayansin kisa kenari x + 1 cm'dir.

1
_ N S SN - N e S
¥ + ?| -3 + ¥
= 3 —~
1
- -

Ustanin duvarda yapmis oldugu desen yukarida gésterildigi gibidir.
Buna gore bu desenin ¢evre uzunlugu kac cm’dir?

A) 24x + 24 B) 32x + 32 C) 30x + 30 D) 32x + 40
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Oriinttiler Ve iliskiler

@ Tablo: idil'in Giinlere Gére Kumbaraya Attig Para (TL)

/;:/ s Giin 1. 2. 38 4. n.
1'./‘/'\, k Biriken Para 10 15 20 25
o L
@ Tablo: ismail'in Giinlere Gére Kumbaraya Attigi Para (TL)
4\7 | Giin 1. 2. 38 4. n.
N "a g Biriken Para 12 16 20 24

s -

idil ve ismail iki kardestir. Bu iki kardesin harcliklarindan arttirip kumbarada biriktirdikleri para miktari yukaridaki gibi olup
birer ériintii olusturmaktadir. idil ve ismail yaklasan anneler giinii igin 10. giin kumbarada biriken paray: birlestirerek hediye
alacaklardir.

Buna gore bu iki kardesin alabilecedi hediye asagidakilerden hangisidir?
NI . B) C)

% H -

§ f =

116 TL -

0

Mahmut, Erdal, Eren ve Mifit ellerinde bulunan bilyelerle birer érunti yapiyorlar. Bu dért arkadasin ériantt adimlari ve
adimlarda bulunan bilye sayilari asagidaki sekilde verilmistir.

= ) = ) -

v v \

P ) = >

v v v

=) =) Cad ) Y

v ) ¢ ¢ \

= =d Laud =) =

v ) ¢ \

P ) P s | > W

¢ ey ¢ [ { ‘

=) =) Cad = 2 Lad

v A { \ {

= A ) = Sl £

2 e \

= =) Cad =» o £

v v - ¢ \
Vanmut Endall Erem (VIR
1. adimi 2. adimi 3. adimi 4 adimi

Verlen bilgilere gore Mahmut, Erdal, Eren ve Miifit’in yaptigi oriintiilerin genel terim eslestirmesi asagidakilerden
hangisi olabilir? (n, m, t ve z ériintiideki adim sayisi)

Mahmut Erdal Eren Muifit
A) 5n+3 8m -4 3t-3 4z -1
B) 5n-3 8m -2 3t-3 4z + 4
C) 5n+3 8m -2 3t-3 4z -4
D) 3n+5 2m +8 3t-3 4z -4
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Oriinttiler Ve iligkiler

1. Adim 2. Adim 3. Adim 4. Adim

Yukarida ilk dort adimi verilen oriintiiniin 7. adiminda bulunan altigenlerin tiimiiyle agsagidaki desenlerden hangisi
olusturulabilir?

A) . B) C) . / / D)

o Gilden ayni uzunlukta olan pipetleri birbirine gecirip sabitleyerek bir yapi olusturmak istiyor.

1. Adim 2. Adim 3.Adim 20. Adim

L

Gilden’in olusturmak istedigi ilk Gi¢c adim yukarida gésterilmistir. Gulden bu yapiy1 20. adimda sonlandirmak istiyor.

20. adimda olusturdugu yapinin en ust kismini sekildeki gibi kapattigina gore Gulden’in 20. adim icin kullandigi
pipet sayisi kactir?

A) 164 B) 160 C) 156 D) 140

252 kg 261 kg 270 kg

Besledigi boganin agirligini her ay diizenli olarak kaydeden bir besici gérseldeki verileri elde etmis ve aylara gére boganin
agriliginin bir éruntt olusturdugunu gézlemlemistir.

Buna gore 24. ay boganin agirhgi ka¢ kg olacaktir?
A) 468 B) 459 C) 398 D) 362
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3. Unite

Esitligin Korunumu ve Denklem Kurma BECERI TEMELLITEST B

o Asagida gosterilen bazi 6zel cisimlerin agirliklari verilmistir.

_> X kg - 3y kg -+1Kkg Lﬁ —2x kg -y kg

\ A’\
€j11kg Tjekg

Sekil | Sekil Il
Hassas bir terazi ile bu cisimler tartilir.

Yukarida Sekil | ve Sekil I’de verilen dl¢iimlere gore, terazinin lizerine her cisimden birer tane konuldugunda dogru
olcimu gosteren terazi gostergesi agagidakilerden hangisidir?

2 X | N ¢ |

x-1  x+3 2x y-5 y+1 2y 3y-1 X y ¥
\ S N, / NG Ny N N
| | l ,I\ |B
N N N
=y 20 c
N J \

Yukarida verilen toplama islemi diyagramlarina goére; A, B ve C sayilarinin kiiciikten biiyiige dogru siralamasi
asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A)A<C<B B)A<B<C C)B<C<A D)B<A<C

Fulya resim yapmaya hazirlanirken hi¢ kullanmadigi 6zdes
pastel boya kalemlerinin 12 tanesini masanin uzun kena-
rina u¢ uca yerlestiriyor. Bos kalan kisma da 20 cm’lik cet-

= velini yukarida gérildugu gibi tutuyor
1 =T y g gug y

°[l ﬂl l. l‘ l”’nl“"””’l“””” l“”l”

Fulya’nin masasinin uzun kenari 80 cm olduguna gore
bir adet pastel boyanin boyu ka¢c cm’dir?

A)5 B)6 C)8 D) 10
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3. Unite

BECERI TEMELLI TEST B Esitligin Korunumu ve Denklem Kurma

——35cm—_,

Yukaridaki kitabin uizerinde bulunan dort 6zdes silgiden birinin uzunlugu asagidaki denklemlerden hangisi ile
hesaplanabilir?

A) 4x + 4 = 40 B)4x +4 =35 C)4x-4=35 D) 4x -4 =45

[ P—— &) =) )
e A N B N © N D N

1.

3 Uniin 2 ketinin & fazias| Hangi sayinin yarisinin 10 Hangi sayinin 3 katinin 5 IYar|I5| lle 9e3yLegt;|r;|n ;op-
kendisine esit olan sayi fazlasi 20 eder? eksigi 15 eder? amiarinin o kati 9 eden
kactir? sayl kactir?
e N N N D
X.2:5=x X +10=20 3x-5=15 X, X.3-9
\ 3 J 2 J J 2 4 J
Yukarida verilen eslesmelerden hangisi yanligtir?
A)D B)C C)B D)A
Crx
% ©
)/b x'\q'\ 9*,‘3 \((\
ot V) 2
n I\
Muhsin Bey'in tarlasi Murat Bey'in tarlasi

Muhsin Bey kenar uzunluklari (x+50) m ve (2x+12) m olan dikdértgen seklindeki tarlasinin etrafini citle cevirecektir.
Murat Bey ise kenar uzunlugu (2x+30) m olan kare seklindeki tarlasinin etrafini citle cevirecektir.

Muhsin Bey ile Murat Bey’in kullandiklari ¢it miktari esit olduguna goére Murat Bey’in tarlasinin bir kenari ka¢c m’dir?
A) 34 B) 52 D) 64 D) 72
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3. Unite

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem Gézme BECERI TEMELLI TEST 6

o Fayans ustasi olan Hakan usta taban ylizeyi 200 metrekare olan bir evin ylizeyini pazartesi giinii désemeye baslayip
cuma guna bitirmistir.

Hakan ustanin pazartesi, sali ve carsamba guni désedigi alanlarin metrekaresi asagidaki sttun grafiginde verilmistir.

Ddésenen Alan
60 m?
40 m?
20 m?
) ? ?
» Glnler
Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma

Hakan ustanin persembe gini désedigi alan cuma guini désedigi alanin 3 katindan 20 fazladir.

Buna gore Hakan usta persembe giinii kac metrekarelik alani désemistir?

A) 120 B) 80 C) 65 D) 15
e SALON 1| 3 ve 4. sorulan asagidaki bilgilere gére
FILM SEANSLARI cevaplayiniz.
UCRETLER

Ayla, Busra, Ceyhun ve Mert adli dért kisinin yaslar ile

Ogrenci Bileti = 12 TL ilgili bilgiler asagida verilmistir.

Tam Bilet =15 TL

¢ Ayla, Busra'dan 8 yas buyuktar.

¢ Ceyhun Busra'dan 4 yas buyuktir.
¢ Mert Busra'dan 4 yas kucuktar.

¢ Dort kisinin yaslari toplami 96°dir.

o Bu bilgilere gore Biisra ka¢ yasindadir?

o . A) 20 B) 22 C)24 D) 26
60 kisilik sinema salonunda 6grenci ve tam olmak Gzere

2 cesit bilet bulunmaktadir. Bu sinema salonunda satilan
tam bilet sayisi, 6grenci bilet sayisinin 5 katinin 1 eksigi
ve 19 tane de satilmayan bilet bulunmaktadir.

Buna gore sinema salonunun elde ettigi gelir kag

o Bu bilgilere gore Ceyhun ile Mert’in yaslar toplami
TLdir?

kactir?
A) 420 B) 537 C) 594 D) 645 A) 40 B) 42 C) 44 D) 46
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3. Unite

BECERi TEMELLI TEST 6 Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem Cézme

0 1 metre = 100 santimetredir.

Trafik konisi, etrafinda bulunan ikaz aparatinin diiz bir ayak Ustine sabitlenmesiyle olusan uyarici trafik isaretinin adidir.
Trafik konilerinin uzunluklari farkli oldugu gibi bircok kullanim alani vardir.

Bir trafik konisinin uzunlugu 48 cm’dir.

. 1,2m
- 48 cm

.\

On tane trafik konisi Ust Uste yerlestirildiginde uzunluk 1,2 metreyi buluyor. Trafik konileri Gst Uste yerlestirildiginde iki koni
arasindaki mesafe esit oluyor.

x=2

Buna gore iki koni arasindaki bosluk olan x mesafesi ka¢c cm’dir?

A)4 B)6 C)8 D) 10

o ® ®

(2x—1) cm ' ' (x+7) cm

Neval uzunlugu (2x —1) cm olan A ¢ubuklarindan 4 tane kullanarak bir kare ve uzunlugu (x + 7) cm olan ¢ubuklardan 3 tane
kullanarak eskenar ticgen olusturuyor.

Neval'in olusturdugu karenin ¢cevre uzunlugu ile ticgenin ¢evre uzunlugu birbirine esittir.
Buna gore karenin bir kenar uzunlugu iicgenin bir kenar uzunlugundan ka¢ cm kisadir?
A)3 B) 4 C)5 D)6
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3. Unite

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem Problemleri BECERi TEMELLI TEST 7

o Fatih, calisma odasinin duvarina esit uzunlukta 3 tane raf yaptiriyor.

40 cm 1. Raf

160 cm

40 cm 2. Raf

80 cm

40cm |} 3, Raf

?

Fatih’in yaptirdigi raflarda bulunan kapaklarin genislikleri ve uzunluklar birbirine esittir. 1. rafta 4 tane kapakl béime, 2.
rafta 9 tane kapakli bélme vardir.

Buna gore 3. rafta en fazla kac¢ tane kapakli bélme vardir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

Asitler ¢ézeltiye hidrojen (H*) iyonu birakir ve turnusol kagidinin rengini kirmiziya dénustirir. Bazlar ise ¢ézeltiye hidroksit
iyonu birakir ve turnusol kagidinin rengini maviye dénustirur. Eger ¢cozelti nétr ise turnusol kagidinin rengi degismez.

Feride bir laboratuvarda bulunan 120 adet ¢dzeltinin asit, baz ve nétr olma durumlarini ayirt etmek icin hepsine birer tane
turnusol kagidi batiryor.

0 14

|

Asitlik Bazlik
Artar Notr Azalir
pH<7 pH=7 pH>7
/ / /
Asit Baz Notr

Feride'nin inceledigi ¢ozeltilerden 45 tanesi nétr'dir. Asit olanlarin sayisi baz olanlarin sayisinin 4 katindan 25 eksiktir.
Buna gore bu ¢ozeltilerden kac tanesi asittir?

A) 20 B) 45 C) 55 D)75
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3. Unite

BECERI TEMELLI TEST 7 Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem Problemleri

o Kadir, 6n yuzi pembe arka ytizii mavi renkte olan dikdértgen seklindeki kagidi kathyor.

D A

D c D A B C

: B T

e——> E Ie—>
—_— —
A B T
c
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

ABCD dikddrtgenini;
¢ Sekil 1'de A ve B késelerini DC kenari ile cakistiriyor.
¢ Sekil 2’de DC kenarini AT késegeni boyunca katliyor.
¢ Sekil 3'de AC uzunlugunu 6 cm olarak élclyor.
Kadir’in katladigi dikdortgen seklindeki kagidin uzun kenari (3x — 3) cm olduguna gore x ka¢ cm’dir?
A)1 B) 2 C)3 D)4

o Sublimlesme: Maddenin sivi hale gegmeden kati halden gaz hale gecmesine stblimlesme denir.

Sublimlesme
i Buharlasma
Erime 3
«— G
Donma Yogunlasma
KATI S GAZ
Kiragilasma
\
& L
Kati Gaz ) Kati Gaz )

3

Bir miktar X maddesinin 5 dakika sonra yarisi stiblimlesiyor. Bir miktar Y maddesinin de 5 dakika sonra 3 U sublimlesiyor.

5 dakika sonra kalan X maddesinin miktari kalan Y maddesinin miktarinin 2 katindan 10 gram fazladir. 5 dakika sonra kalan
X maddesi ile kalan Y maddesinin toplam miktari 70 gramdir.

Buna gore siiblimlesme gerceklesmeden once X ve Y maddelerinin toplam miktari ka¢c gramdir?

A) 100 B) 120 C) 140 D) 160
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Oran

3L Y 5L 4L 6L
| ——
32TL 41 TL 45 TL 59 TL

Yukarida dért farkli markaya sahip olan camasir deterjanlarinin miktari ve fiyatlari verilmistir.
Buna gore hangi markanin bir litre fiyati daha ucuzdur?

A)A B)B c)c D)D

e 7 — A sinifinda bulunan 6grenci dagihmi asagidaki gra- o

fikte verilmistir. Banyo/WC
Cocuk 5 m? Yatak
Say! Kiz Odasi Odasl
~ 2
164 [JErkek 35 m2 30m
[] Gézlukla
141
A Giris
104 =
8 30 m?2 Oturma
T Odasi
64 _L_jood |- _ ] _ Mutfak )
41 25 m2 30m
21
» Cinsiyet

Yukarida verilen grafige gore asagidaki seceneklerde

verilen bilgilerden hangisi dogrudur? Yukarida bir kat plani gésterilmistir. Bu kat planinda bulu-

nan odalarin ve diger bélimlerin alanlari verilmistir.
Kiz 6grenci sayisi 5

) Erkek 6grenci sayisi =3 Buna gore ¢ocuk odasinin alaninin tiim alana orani
kactir?
Gézluklu erkek égrenci sayisi _ 4 5 7 7 5
B) Gozluklu kiz 6grenci sayisi 3 A 31 B) 31 © 38 D) 38

Gozluksuz kiz 6grenci sayisi
Gozliksiiz erkek 6grenci sayisi

C)

) Gozluklu erkek 6grenci sayisi 5
Gézliksiiz kiz 6grenci sayisi 11
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4. Unite
BECERI TEMELLI TEST 1

Oran

4 ve 5. sorulari asagidaki bilgilere goére cevaplayiniz.

A serisi kagitlarin en buyuga A0'dir ve

yaklasik 1 metrekaredir. AO kagidi
A2 ortadan katlayip kesilerek (genis olan

A kismindan) 2 adet A1 elde edilir. A1
@ A1 kagidi ikiye katlanip kesilirse de 2 adet
A4 A2 elde edilir. Bu sekilde katlanarak ve

kesilerek A3, A4, A5, A6, A7 kagitlar elde
A6 A3 edillir. Yani elde edilen kagit ebatlarinin

A5 orani ayni kalir.
A§1|A7

KAGIT BOYUTLARI

A1 594 mm x 841 mm A2 594 mm x 420 mm A3 420 mm x 297 mm

A4 297 mm x 210 mm A5 210 mm x 148 mm A6 148 mm x 105 mm

A7 105 mm x 74 mm
o A2 kagidinin kisa kenarinin A5 kagidinin uzun kenarina orani kactir?
1 1
A1 B) — C)2 D) —
) ) 2 ) ) 2

e Orani % olan ifade agsagidakilerden hangisidir?

A) A2'nin kisa kenari B) A6'nin kisa kenari
A1'in kisa kenari A2'nin kisa kenari

C) A4'Gn uzun kenari D) A6'nin kisa kenari
A1'in kisa kenari

A4'Un uzun kenari

© sigi: 1 km = 1000 m = 100000 cdir.

BURDUR fly ISPARTA .
&K o ‘
| e ¢
DENIZLI , w\?q\, -;7/ w . E
Korkutel ]
= oremeslt Lo ) KONYA
xepez - 6 CM R
-
Mucstpess ™ @ & ~ ®
A = oo PANTALYA. Ve 2 .
MUGLA | ol " Qv
S Gandogmus '
J - : KARAMAN
Kom’/ . i Alanya
/ &9
Kumiuca \r‘ \
‘\ £ F":‘FP, 7. \ \\
v Ki o - 4 g
Sy i Q \G.,m,, ‘
. \
k MERSN
AKDENIZ Ol(}ekz? »

Yukarida gosterildigi gibi haritadan Kemer ile Manavgat arasindaki mesafe 6 cm’dir. Gergekte ise Kemer ile Manavgat
arasindaki mesafe 120 km'dir.

Buna gore yukarida gosterilen haritanin 6lcegi asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 1 c) 1 D) 1
1000000 2000000 100000 200000
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Orant1

o Bir A marketinde bulunan mercimegin fiyatlari agsagidaki gibidir.

Yukarida gosterilen mercimek fiyatlari ve miktarlari icin asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Miktarlar arttikca fiyatlar da ayni oranda arttigi icin fiyat ve miktar arasinda oranti vardir.
B) Miktarlar arttikca fiyatlar ayni oranda artmadigdi icin fiyat ve miktar arasinda oranti yoktur.
C) 2,5 kg'lik mercimek fiyati ile 5 kg’lik mercimek fiyati ayni orantilidir.

D) 1 kg’lik mercimek fiyati ile 5 kg'lik mercimek fiyati orantilidir.

Tablo 1: Taksimetrede Ucretlendirmesi Tablo 2: Paket Satis Fiyatlari
Gidilen Yol (km) Yazan Ucret (TL) Paket Cesidi Paket Fiyati (TL)
1 50 3'lu 6
10 500 Bli 7.5
25 1250 10°lu 12

Yukarida verilen 1. tabloda alinan yola gére taksimetre ticretleri, Tablo 2’de riin sayisina gére paket fiyatlari gosterilmistir.
Bu iki tabloya gore;

|. Tablo 1'de verilen yola bagl 6denen tcret orantilidir.

Il. Tablo 2'de verilen paket tirtine bagli 6denen ucret orantilidir.

lll. Tablo 1'de oranti oldugundan 100 km’lik yol gidildiginde 6denecek tutar 2000 TLdir.

IV. Tablo 2'de 2 tane 5’li paket alan birinin 6deyecegi tutar 15 TLdir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I, lll ve IV C)lll ve IV D)lvelV
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4. Unite
BECERI TEMELLI TEST 2

Orantt

3, 4 ve 5. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

EKMEK YAPIM ASAMALARI

Tablo: Ekmek Yapimi igin Kullanilan Malzemeler

Malzemeler (gram) 1 Ekmek 3 Ekmek 10 Ekmek 25 Ekmek
{

i Un 500 A

] su 900 B
&

Tuz 200

&
-

¢’ i c 100

1 kg = 1000 g Malzemeler orantili olarak kullaniimistir.

Yukarida verilen gérselde bir ekmegin yapim asamalari, tabloda ise ekmek yapimi icin gerekli malzemelerin gram cinsinden
degerleri verilmistir.

o Bir ekmek icin gerekli olan malzemeler asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Un: 500 g B) un: 500 g C) un: 500 g D) un: 500 g
Tuz:2g Tuz:20g Tuz:20g Tuz:20g
Su:300g Su:900g Su:300g Su:300g
Maya: 4 g Maya: 4 g Maya: 40 g Maya: 4 g

o Tabloda gésterilen A, B, C degerlerine karsilik gelen miktarlarin toplami kagtir?
A) 2580 B) 3540 C) 4540 D) 4580

o 250 tane ekmek yapimi icin toplam ka¢ kg malzemeye ihtiyac vardir?
A) 200 B) 206 C) 224 D) 236
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4. Unite

Dogru Orantt - Dogru Orantil iki Gokluga Ait Oranti Sabiti BECERi TEMELLI TEST 3

1 ve 2. sorulari asagida verilen bilgilere gére cevaplayiniz.

Adaclar sera etkisi ile micadele eder, havayi temizler, oksijen Uretir, enerji tasarrufu yapar, erozyonu énler...

Bu kadar ¢ok faydalari olan agaclarin bir arada olmasiyla ormanlar olusur. Yukarida verildigi gibi yetiskin bir agac 1 saatte
2,3 kg karbondioksidi alip 1,7 kg oksijen verir.

Verilen bilgilere gore yetiskin bir agacin 1 glinde aldigi karbondioksit ve verdigi oksijen agsagidaki hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

Karbondioksit (CO.) Oksijen (O)
A) 55,02 40,82
B) 52,5 44,8
C) 55,2 48,4
D) 55,2 40,8

e Bir ormanda bulunan 100000 yetiskin agacin 1 saatte aldig1 karbondioksit ka¢ kg’dir?
A) 230000 B) 220000 C) 200000 D) 170000

o Ozkiitle: Bir maddenin kiitlesinin hacmine orani o maddenin ézktlesini verir. Ozkiitle maddelerin ayirt edici ézelligidir.
Birimi g / mL veya g / cm? tir.

Tablo: Gumis Elementinin Ozkutlesi

Kitle (g) n

37l ‘
[ 361
35,
341

Gumas, soy elementler sinifina girer.
Beyaz renkli ve parlaktir. Simgesi Ag'dir. 33+
324 A

311
301

} } t t } t » Hacim (mL
3 (mL)

Verilen grafikte glimus elementinin 6zkutlesi A noktasinda gosterildigi gibi % g/cm3tﬁr.

Buna gore “?” olan bolgeye yazilmasi gereken ; ifadesindeki B kactir?
A) 10,5 B) 62,5 C)73,5 D) 87,5
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4. Unite

BECERI TEMELLI TEST 3 Dogru Orantt - Dogru Orantili iki Gokluga Ait Orantt Sabiti

4 ve 5. sorulari verilen bilgilere gore cevaplayiniz.

KURESEL ISINMA NEDENLERI VE SONUGLARI

NEDEN 1

Hizl sehirlesme,
sanayilesme ve hizli

tuketim
NEDEN 2
Petrol, kémdr, fosil vb. -
kaynaklarin biling-
sizce tuketilmesi
SONUGC
+ Iklim degisikligi ¢ Canl tarlerinin azalmasi
¢ Su kaynaklarinin azalmasi ¢ Kalitesiz yasam
2500 ton 400.000 Olimpik Antarktika
buzul havuz 1 gigaton

Kuzey kutbunda neredeyse tiim buzlar su tizerinde ytlizer ve ¢ok az toprak vardir. Antarkti-
ka’nin buzlari bir kara kitlesinin tizerindedir. Bu nedenle buzlarin erimesi kiiresel deniz sevi-
yesinin ylkselmesine neden olacaktir. Yapilan arastirmaya gére her saniyede bir 2500 ton ve
her iki gtinde bir 1 gigaton buzul erimektedir.

Yukaridaki gérselde belirtildigi gibi kiiresel isinma nedenleri aza indirgenmedigi middetce bu sekilde devam edecektir.

o Yukarida verilen bilgilere gore Antarktika’da 10 glinde eriyen buzul ka¢ gigatondur?
A) 10 B)8 C)5 D) 25

e Verilen bilgilere gore Antarktika’da 1 dakikada eriyen buzul ka¢ tondur?
A) 150.000 B) 120.000 C) 80.000 D) 60.000
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Ters Orantt

Hakan yeni aldigi bisikletinin zincirini kontrol etmektedir. Pedali eliyle geriye dogru déndurdigiinde 1. diglinin bir tam turunda
2. diglinin 1,5 tur attigini farkediyor.

o Buna gore bisikletteki 2. diglinin dis sayisi kactir?
B) 20

A) 24

o 2. disli 18 tam tur déndiigiine gére; 1. disli kag tam tur déner?
c)6

A) 14

e 48 tane boncuk farkli sayida kisilere esit sayida dagitilacaktir.

B) 12

C)18

D) 12

Kisi Sayisi

1

X

M N

Boncuk Sayisi

48

24

12

8 1

Yukarida verilen tabloya gore X, Y, Z, M, N harflerine karsilik gelen degerler hangi se¢cenekte dogru verilmistir?

X Y Y4 M N
A) 2 16 4 6 1
B) 2 16 8 6 48
C) 2 16 4 8 48
D) 2 16 4 6 48

o Bir isci bir isi 24 ginde yapabilmektedir. Ayni kapasitede calisan isciler icin asagidaki tablo diizenleniyor.

Tabloda bos birakilan A, B, C degerleri igin

A)2

isci Sayisi Gun Sayisi
A 12
24 B
c

B)3

B+C

kactir?

C)4
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4. Unite

BECERI TEMELLI TEST 4 Ters Orantt

<_/
«/
/

| » d ul
1 ) !
i | 5 4 3
94 top ile ters 4 ile ters 3ile ters
orantili orantih orantil
Buyuk Kutu 1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu

Yukarida verilen gérselde buiytik kutunun icerisinde 94 tane top vardir. Bu toplar 1. kutuya 5 ile ters orantili, 2. kutuya 4 ile
ters orantili, 3. kutuya 3 ile ters orantili olacak sekilde paylastiriliyor.

Buna gore kutulardaki top sayisi agagidaki hangi secenekte dogru verilmistir?

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu
A) 40 30 24
B) 24 30 40
C) 24 40 30
D) 24 30 30

Granbi 1872'de ilk defa Fransa'da yapilmis On tekerlegi cok biiyiik, arka tekerlegi cok kiigiik giiniimiiz bisikletlerin atasi
olan ilk bisiklettir. ik modellerinde 6n tekerlek genellikle 135 cm capli, arka tekerlek 46 cm capli olarak tasarlanmistir.

Gorselde verilen Granbi tarzi bisikletin 6n tekerleginin yaricapi 50 cm ve arka tekerleginin yaricapi 10 cm’dir. Tekerlegin
aldigi yol, cevresi kadar olup 2xr ile hesaplanir.

Buna gore;

I.  Granbi’'nin 6n tekerleginin bir turda aldigi yol, arka tekerleginin bir turda aldigi yolun 5 katidir.
Il. Tekerlegin aldigi yol ile attigi tur sayisi ters orantilidir.

I1l. On tekerlegin attigi tur sayisi ile arka tekerlegin attigi tur sayisi ters orantilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D) lvelll
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Dogru Ve Ters Oranti Problemleri

o Birbirine bagli hareket eden iki digli carkin buytugtinde 17 dis, kiigtigiinde 13 dis vardir.

Buna gore asagidaki seceneklerde verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Kucuk cark 51 tur dénduglinde buayuk cark 39 tur déner.

B) Buytk cark 26 tur déndugtinde kiictik ¢cark 13 tur déner.

C) Buyuk carkin tur sayisi ile kiictik carkin tur sayisi ters orantilidir.

D) Kugik cark 3 tur déndagiinde bulyiik cark 3 turdan daha fazla déner.

3K
1. Sepet

4K 5K

2. Sepet 3. Sepet

Buna gore 4. aktarmadan sonra boncuk kutusunda ka¢ boncuk kalir?

A) 88

O -

B) 48

5k

BECERI TEMELLI TEST 5

Yanda gosterilen boncuk kutusunda 136 tane boncuk vardir. Bu
boncuklar sirasiyla sepetlere aktarilacaktir. Aktarma isi su sekilde

yapiliyor.

¢ Aktarma islemi 1. sepet — 2. sepet — 3. sepet seklinde olup buna

1. tur denir.

¢ Her tur sepetlerin altindaki degerler kadar sepetlere boncuk ekle-

nir.

¢ 1. aktarmaicin k=1 alinip 1 tur tamamlanur.

¢ 2. aktarma icin k =2 alinip 2. tur tamamlanur.

¢ Aktarma iglemleri tur sayisi ile dogru orantili olarak k'ya deger
verilerek yapilir.

C)26

Kisa kenari a, uzun kenari b olan bir dikdértgende alan a.b ile hesaplanir.

2k  Sevda bir kagida yanda gdsterilen oranlarda bir dikdértgen ciziyor. Daha
sonra kisa veya uzun kenarina verdigi degerlere gére asagidaki tabloyu
olusturuyor.

C
Kisa kenar uzunlugu 8 cm 4 cm
Uzun kenar uzunlugu 25cm
Dikdértgenin alani A, cm? A, cm? A, cm?

Sevda’nin olusturdugu tabloda yazdigi A, A, ve A, degerleri hangi secenekte dogru verilmistir?

A)
B)
C)
D)

A1 A2 A3
160 250 14
160 250 80
160 250 40
200 250 40

Markaj Yayinlar / 7. Sumf Matematik m



BECERI TEMELLI TEST B Dogru Ve Ters Orantt Problemleri

4 ve 5. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

BANYO YATAK COCUK
WC ODASI ODASI
- - V- 4 -
GIRIS . Olcek: Harita veya planlarda belirlenmis olan
q herhangi iki nokta arasindaki uzunlugun gercek
N 6 uzunluga oranina denir. Bir kenar uzunlugu a
sl em olan karenin alani a%dir.
MUTFAK
; P 1
Yukarida gésterilen plan Suna Hanim'in almak istedigi kat planidir. Plan él¢egi sw’dur. Kat kare seklinde olup alani 100 m?

dir.

o Plan tzerinden gosterilen katin salonunda uzun kenarinin kisa kenarina orani g’tir.

Planda salonun uzun kenari 6 cm olduguna goére kisa kenari gercekte ka¢c metredir?

A)6 B)5 C)4 D)3

e Cocuk odasi kare olduguna gore zemini gercekte ka¢c metrekaredir?

A)9 B) 16 C)25 D) 36

Asuman Hanim cicekleri cok sevdigi icin bircok turtinl evinde yetistirip bakmaktadir. Asuman Hanim yetistirdigi gul ve laleyi
glinesten faydalanmalari icin pencerenin éniine koymaktadir. Guliin gercekte boyu 45 cm lalenin boyu gercekte 15 cm’dir.
Asuman Hanim cok sevdigi ciceklerin fotografini cekiyor.

Giilun fotograftaki boyu 9 cm olduguna gore lalenin fotograftaki boyu ka¢c cm’dir?
A)8 B)5 C)3 D)2
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Bir Coklugun Belirtilen YUzdesini Bulma

O O %27
O O %23
Aras’in hedef tahtasina yaptigi atislarin tamami yukari-
daki gibidir.
Buna goére hedefin tam ortasina yapilan atiglar tim
atislarin % kacidir?
0,
A) 16 B) 24 C)25 D) 30 © O TS
O O %45

Yuzlik kartlarda boyali olan bélgeler ylizde olarak goste-
rilip eslestiriliyor.

Buna gére asagidaki seceneklerin hangisinde dogru

o \-)
bir eglestirme yapilmistir?
10 kg 8 kg 12kg A) (O>><2 B) o—0O

Munir turuncu ve yesil renkleri elde etmek icin asagidaki
siraya gore karigim hazirhyor. O O
Oo——=O0

¢ Kirmizi boyanin %401 ile sari boyanin %25’ini karisti-
rarak turuncu boya elde ediyor.

o——=O0
C) D)
¢ Kalan sari boyanin %50’si ile mavi boyanin %25’ini
karistirarak yesil rengini elde ediyor.

Buna gore Minir’in elde ettigi turuncu ve yesil boya-
larin miktarlari kacar kilogramdir?

A) Turuncu — 6 kg, Yesil - 3 kg

B) Turuncu — 6 kg, Yesil - 6 kg

C) Turuncu — 6 kg, Yesil - 7 kg

D) Turuncu — 6 kg, Yesil —» 4 kg
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4. Unite
BECERI TEMELLI TEST 6

Bir Coklugun Belirtilen Yuzdesini Bulma

4, 5 ve 6. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

A SALONU B SALONU

[CDolu [ Bos [CDolu [ Bos

Yukaridaki ekranda bir sinemada A ve B salonlarindaki doluluk orani gésterilmistir.

o A salonu ve B salonu i¢in sirasiyla doluluk oranlarini gosteren ifadeler asagidakilerden hangisidir?
A) A salonu %80 B) A salonu %80 C) A salonu %70 D) A salonu %80
B salonu %70 B salonu %80 B salonu %80 B salonu %85

o A ve B salonlarindaki doluluk yukarida verilen ekrandaki gibidir.
A salonundan 6 Kisi, B salonundan ise 7 kisi ayrilirsa salonlardaki Kisi sayisi ylizde ka¢ azalir?
A) A salonu %25 B) A salonu %25 C) A salonu %20 D) A salonu %10
B salonu %20 B salonu %25 B salonu %30 B salonu %35

A salonundaki dolu koltuklarin %25’i 6grenci B salonundaki dolu koltuklarin ise %25’i tam biletli kisiler olduguna
gore; A ve B salonlarindaki toplam 6grenci biletli kac kisi vardir?

A) 13 B) 17 C) 21 D) 27

o ' 120 cm
)

20 cm 40 cm

Yukarida gosterilen kumasin bir ucundan 20 cm, diger ucundan 40 cm’lik parca kesilip atiliyor.
Buna gore kalan parcanin uzunlugu kesilmeden 6nceki tiim parcanin uzunlugunun % kacidir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60
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Yizde Hesaplama - Arttirma - Azaltma Problemleri

4. Unite
BECERI TEMELLI TEST 7

1 2 E i
: /,> " NG
h %, & %, ﬁ:s %, D%
J /}eé J %, J %, m\./ 7%,

Gorselde dért ayakkabinin indirimden énceki fiyati ve indirim oranlari gériilmektedir.

A oo
\\)
Q&Qcﬁ
@QJ q(:\o

Buna gére indirimden sonra fiyati en diisiik olan ayakkabi hangisidir?
A)1 B) 2 c)3 D)4

Yandaki gérselde fidanlarin ilk dikildiginde ait olduklari boy uzunluklari

verilmistir.
Bu fidanlar her ay sirasiyla;
* ) ¢ Cam fidani ilk ayki boyunun %20’si kadar

Cam Mese Gurgen + Mese fidani ilk ayki boyunun %10’u kadar
10 cm 25cm 30 cm

¢ Gurgen fidani ilk ayki boyunun %5’i kadar uzamaktadir.

Bu bilgilere goére 3. ayin sonunda fidanlarin boyu ka¢ cm olur?

Cam Mese Gurgen
A) 16 35,5 35,5
B) 14 37,5 34,5
C) 16 32,5 34,5
D) 16 37,5 35,6

Sahne

RN RRO R K
| RN R KR X X |

Yukarida bir tiyatro salonunda sahnelenecek olan oyun icin ilk etapta satilan bilet koltuklari X ile gésterilmistir. Daha sonraki
asamada, oyun sahnelenmeden 6nce isaretli olmayan koltuklarin %20’si de satiimistir.

Toplamda satilan bilet koltuklarinin %50’si 6grencilere satildigina gore satilan biletlerden ka¢ TL elde edilmistir?

A) 600 B) 720 C) 800 D) 900
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BECERI TEMELLI TEST 7

Ylzde Hesaplama - Arttirma - Azaltma Problemleri

4 ve 5. sorulari asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

1 yetiskin agac 250 kisinin oksijen ihtiyacini karsilamakta-
dir. 1 ton kullaniimis kagidin geri dénustm ile 17 yetiskin
agac kurtariimis olur. Yani 1 ton kagidin geri dénusumi ile
17x250 = 4250 kisinin oksijen ihtiyaci karsilanmis olur.

Asagidaki grafikte 1 yilda toplanan kagitlarin ton cinsinden
degerleri verilmistir.

| Marmara Bolgesi
(D i¢ Anadolu Bélgesi
@ Dogu Anadolu Bélgesi
[) G.Dogu Anadolu Bolgesi

%10

%44

900000 (|’ Ege Bolgesi

|) Akdeniz Bélgesi
| Karadeniz Bolgesi
%2 [ Yurtdisi

Yukarida verilen dairesel grafige gére Marmara Bélgesi'nde
toplanan kagit miktari 900000 tondur.

o Yukarida verilen bilgilere gore Akdeniz Bolgesi’nde
1 yilda toplanan kagit ka¢ tondur?

A) 300000 B) 225000
C) 175000 D) 125000

Verilen bilgilere gére Ege Bodlgesi’nde 1 yilda topla-
nan kagitlarla ka¢ tane agac kurtarilabilir?

A) 3825000 B) 3935000
C)3945000 D) 4225000
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o (.....) Bir sayiyi % ile carpmak demek %50’sini almak

demektir.

(.....) Bir sayiy1 %5 arttirmak demek sayiy1 10,5 ile carp-
mak demektir.

(.....) Bir sayinin %75’ini almak demek sayiyi 0,75 ile
carpmak demektir.

(.....) Bir sayinin ¢ceyregini almak demek %75 ile carpmak
demektir.

Yukarida verilen ciimlelerin basindaki parantezlerin icine
dogru olana “D” yanlis olanlara “Y” yazilacaktir.

Buna gore dogru yapilan isaretleme asagidaki sece-
neklerin hangisinde dogru verilmistir?

AD-Y-D-Y B)D-D-Y-D
C)Y-Y-D-Y D)Y-D-D-Y

Bir magazanin fiyati 4800 TL olan bir televizyon icin yap-
tig1 indirim secenekleri asagidaki gibidir.

l 4
r
4800 TL
Pesin Fiyat Taksitli Fiyat
%20 indirim %12 indirim

Buna gore bu televizyonun pesin ve taksitli fiyatlari
asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

Pesin Fiyat Taksitli Fiyat
A) 3844 4244
B) 3840 4240
C) 3840 4224
D) 3844 4240



Yizde Hesaplama - Arttirma - Azaltma Problemleri

4. Unite
BECERI TEMELLITEST 8

KDV - OTV

Vergi, kamu hizmetlerini kargilamak amaciyla kisilerden ve kuruluslardan kanun yoluyla toplanan paradir.

Ozel Tiiketim Vergisi (OTV), insanlarin yasamini siirdiirebilmesi icin gerekli olan iirtinlerin diginda kalan; liks
esyalar (otomobil, beyaz esya, micevher, kirk vb.) sagliga zarali maddeler (alkol, titiin mamdilleri vb.) cevreye
zarar veren fosil yakitlar (benzin, kémar vb.) ve bazi kimyasal mallarin kullaniimasini azaltmak amaciyla her
Uriniin kendine gére degeri bicilmis olan tiiketim vergisidir.

Katma Deger Vergisi (KDV) ise yapilan tiim harcamalar tGzerinden alinan bir vergi ttrtadar. Alinan KDV'nin tima
devlet tarafindan belli bir oranda (%1, %8, %18 vb.) Grriin ve hizmete gére farkli olacak sekilde belirlenmekte ve
bu vergiler yine devlet tarafindan képri, yol vb. yapilarak halk icin harcanmaktadir.

OTOMOBIL BEYAZ ESYA KIRTASIYE URUNLERI GiYiM URUNLERI
wari M, xa May, G\zgili p w Mar,
o ar,f.e o i ks S 52 @%,‘ ov ks
OTV'siz fiyat OTV'siz fiyat KDV'siz fiyat KDV'siz fiyat
880000 TL 7000 TL 12TL 120 TL
OTV %25 OTV %18 KDV %8 KDV %12

Yukarida gésterilen tabloda baz tiriinlere uygulanan OTV ve KDV yiizdeleri verilmistir.
Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Dattari marka otomobilin OTV'li fiyati 1100000 TLdir.

B) Data marka camasir makinesinin OTVli fiyati 8260 TLdir.

C) 4 defter alan Ahmet kirtasiyeye toplam 12,96 TL &der.
D) Ceketin KDV'li fiyati 134,4 TLdir.

¢ 1-10(1 ve 10 dahil)=80 TL
¢+ 11 -50 (11 ve 50 dahil) = %5 indirim

+ 51-100 (51 ve 100 dahil) = %10 indirim
+ 100 kisi tzeri = %25 indirim

Bir eglence merkezinin kisi basi giris fiyati 80 TL'dir. Kisi sayisi arttik¢ca bilet fiyatlarinda belli indirimler yapilmaktadir. Dért
okulun bu eglence merkezine gelen 6grenci sayilari asagidaki tabloda verilmistir.

Eglence Merkezine Katilan Ogrenci Sayisi

Okul adi Ogrenci Sayisi
A okulu 120

B okulu 40

C okulu 80

D okulu 8

Bu eglence merkezi A, B, C, D okullarindan giden égrencilerden toplam ka¢ TL kazanmistir?

A) 9440 B) 10800 C) 12440 D) 16640
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Yizde Hesaplama - Arttirma - Azaltma Problemleri

RO )

o INDIRIM, /| 300 T
“ + Kargo

!

INTERNET ALISVERISI

i
—

Gilgin Hanim magazada cok sevdigi elbiseyi almak icin fiyat arastirmasi yapiyor. Elbisenin magaza fiyati 280 TL olup %5
indirimle satisa sunulurken internet aligverisinde ise elbisenin fiyati 300 TL olup %10 indirimle satisa sunulmaktadir.

Giilgin Hanim bu elbiseyi magazadan aldig taktirde 10 TL ulagim iicreti 6deyecektir. internet aligverisinden alacagi takdirde
ise 8 TL kargo bedeli 6deyecektir.

Buna gére asag@idaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Magaza alisverisi daha karlidir.

B) Iinternet aligverisi daha karlidir.

C) Her iki aligveris aynidir.

D) internet aligverisindeki toplam édeme 280 TLdir.

o Bir maddenin baska bir madde icinde gézle gérulmeyecek kadar kiicik tanecikler halinde dagilarak homojen karisim
olusturmasi olayina ¢éziinme, elde edilen karisima ¢ézelti denir.

Seker Orani Seker Orani Seker Orani
%20 %30 %10
—_— —_— —_—
1. Cozelti 2. Cozelti 3. Cozelti
60 gram 40 gram 80 gram

Fuat verilen 3 ¢ézeltiye su uygulamalari yapmaktadir.
+ 1. cozeltiye 10 gram seker ekleniyor.
¢ 2. cozeltiye 20 gram su ekleniyor.

¢ 3. cozeltiye 10 gram seker 10 gram su ekleniyor.

Buna gore son durumda 1, 2 ve 3. ¢ozeltinin seker orani sirasiyla kag olur?

A) 1. Cozelti 2. Cozelti 3. Cozelti B) 1. Cozelti 2. Cozelti 3. Cozelti
11 3 o 7 1 9
35 9 50 35 8 50

C) 1. Cozelti 2. Cozelti 3. Cozelti D) 1. Cozelti 2. Cozelti 3. Cozelti
1 1 o n 1 1
35 5 50 35 6 5
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Yizde Hesaplama - Arttirma - Azaltma Problemleri

4. Unite
BECERI TEMELLITEST 8

Mikroskoplarin temelini olugturan ilk basit buiylte-
cin Rogar Bacon (1214 — 1294) tarafindan yapil-
dig1 ve bazi objelerin incelendigi bilinmektedir.
Hollandal bir gézliik¢l olan Zalharias Jonssen
1590 yilinda, iki mercekten olusan bir blylte¢
yaparak, bazi objeleri 50x ve 100x blyutebilmig-
tir. Yaptigi bir incelemede %80 buyutebilen bir
mikroskoptan yukaridaki canliyi inceliyor.

Buna gore canlinin mikroskopta goériinen dl¢timleri
asagidakilerden hangisidir?

A)
|

0,9 mm

B)
10,36 M
mm

0,1 mm

0,01
o |y
D) —

0,01 mm
| 0,002 | e

=

X Y z
1. Tip 2. Tiip 3. Tiip
(20 Bakteri) (40 Bakteri) (50 Bakteri)

Ali X, Y, Z olmak Uzere U¢ cesit bakteriyi inceliyor. X bak-
terisi 1. tlipte, Y bakterisi 2. tlipte ve Z bakterisi 3. tptedir.
1 saatin sonunda 1. tlpteki bakterilerin %10 ¢ogaldigini,
2. tupteki bakterilerin %15 azaldigini ve 3. tlpteki bakte-
rilerin sabit kaldigini gériyor.

Buna gére 1 saatin sonunda X, Y, Z bakterilerin sayisi
kactir?

X Y Z
A) 22 34 50
B) 24 26 50
C) 22 26 50
D) 24 34 40
£
o >
o
[32]
40 cm

Musa kisa kenari 30 cm, uzun kenari 40 cm olan bir kar-
tonun uzun kenarindan %30, kisa kenarindan %20 azal-
tarak baska bir dikdértgen olusturuyor.

Buna gore;

I. Olusan yeni dikdértgen seklindeki kartonun kisa
kenari 25 cmdir.

Il. Olusan yeni dikdértgen seklindeki kartonun uzun
kenari 28 cmdir.

lll. Olusan yeni dikdértgenin alani 672 cm? dir.
bilgilerinden hangisi dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C)lvelll D)1, Ilvelll
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BECERI TEMELLI TEST 8 Yizde Hesaplama - Arttirma - Azaltma Problemleri

8, 9 ve 10. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Ulkemizin sahip oldugu tabiat sartlari nedeniyle %80’inden fazlasinin ormanlarla kapl olmasi gerektigi
halde bu oran sadece %25'tir. Yani tlke arazimizin yaklasik 20.000.000 hektarlik kismi ormanlarla kapli-
dir. Bunun 9 milyon hektari iyi, 11 milyon hektari ise bozuk ormanlardan olusmaktadir. Orman arazimizin

dagilimi asagidaki haritada gosterilmektedir.

%

ic Anadolu Bolgesi

Ormanlanmizin Bolgelere
Gore Dagilimi

Bl Ege Bolgesi
& - Karadeniz Bolgesi .Marmara Bolgesi

: B Akdeniz Bolgesi . i Anadolu Bdlgesi

% 2 ; Gineydogu Anadolu Bolgesi
lgne yaprakii Koknar Kayn Gam  Mese Genis yaprakir llf Dogu Anadolu Bbigesi Tarkiye'nin yaklasik %25'i ormanlarla kaplidir.

o Verilen odlgiilere gore lilkemizin yiiz 6lcumii yaklasik ka¢ hektardir?

A) 80 milyon B) 85 milyon C) 90 milyon D) 100 milyon

o En cok ormanlik arazinin bulundugu boélge ve alani agagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) Marmara Boélgesi — 2,6 Milyon hektar B) Ege Bolgesi — 3,4 milyon hektar
C) Akdeniz Bolgesi — 4,8 milyon hektar D) Karadeniz Bélgesi — 5 milyon hektar

@ Dogu Anadolu Bélgesi’nin ormanlik arazisi Tiirkiye orman arazisinin yiizde kacidir?

A) 11 B) 5,5 C)275 D) 1,25
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Dogrular ve Agilar - Agilortay

o Asagidaki sekilde glinesin yerytziindeki sabit bir noktaya gtin icindeki konumu ile saatler arasindaki iliski modellenmistir.

12.00

|
|
|
I

" : K Ok yénil

\ | / P,
RS \ | / e
S \ | / e
e A | ’/ e
S vy e
S N \.I ’ - ’\
18.00 ¢ F--------------- P-4 06.00
Gilnesin Battigi Yer Sabit Nokta Glinesin Dogdugu Yer

Gunesin birbirine uzakliklari ve gecen zaman esittir. Glinesin dogdugu yeri gésteren gérsel dogru parcasi glin icerisinde
ok yéniunde hareket ettiriliyor.

Buna gore hangi saatte giinesin bulundugu konum, sabit nokta ve battigi yeri gosteren nokta arasindaki ac¢i 60°
olur?

A) 08.00 B) 10.00 C) 14.00 D) 16.00

Anil'in salincakta sallanirken olusturdugu gérintu asa- o Sinan’in cep telefonunu agarken kullandigi agma modeli
gida gosterilmistir. asagidaki gibidir.

I, I, 11l ve IV. konumlarin birbirlerine uzakliklar esittir.

I. konum ile IV. konum arasindaki a¢i 110° dir.

Buna gére I. konum ile IV. konumun agciortayi nere-

dedir? Noktalarin olusturdugu zemin karesel olup ardisik iki
A) II. konumda nokta arasi yatay ve dikey uzakliklar esittir.

B) Ilile lll arasinda Buna gore “?” ile gosterilen acinin dlcilisi kac dere-
C) Ill. konumda cedir?

D) lllile IV arasinda A) 100 B) 90 C) 80 D) 60

Markaj Yayinlar / 7. Sumf Matematik



5. Unite

BECERI TEMELLITEST 1 Dogrular ve Agilar - Aglortay

o Kirilma: Isik isinlarinin yogunluklari farkl olan bir saydam ortamdan baska bir saydam ortama gecerken dogrultu ve yon
degistirmesine denir. Kirillmanin nedeni, 1s1gin farkli saydam ortamlarda farkl hizlarla yayiimasidir.

Hava ortami su ortamina gére daha az yogundur. Bu nedenle havadan gelen isin su ortamina gectigi anda kirilir ve ayni
dogrultuda devam eder.

Kirilan 1sin N (normal) ile yaptigi aciya kirilma acisi denir.

Yukarida gosterildigi gibi bir kedi suda duran bir baliga 50° ile bakmaktadir.

Kirllma agisinin élgiisii 40° olduguna gore gelme dogrultusu ile kirima dogrultusu arasindaki aci (x) kag derecedir?
A) 130 B) 140 C) 150 D) 170

o Asagida gosterilen dairesel digme bir makinenin ¢alisma digmesidir. Digme tzerinde bulunan 0, A, B,C, D, E, F, G, H
ve | tuslarinin birbirine uzakliklari esit ve harfler sabittir. DUgmenin oku ise programi se¢cmek icin saga ve sola donduri-
lebiliyor.

Ornegin; diigmenin programi kapali programda iken B programina ayarlaniyor.

Kapall Durum B programina ayarlandi Program tamamlandi

Digme kapali durumda iken D programi seciliyor ve program bitiyor.
Buna gore diigmenin D noktasindan kapanisa kadar ok yoniinde ka¢ derecelik ac¢i olusmustur?

A) 172 B) 180 C) 216 D) 252
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5. Unite

iki Paralel Dogru ile Bir Kesenin Olusturdugu Agilar BECERI TEMELLI TEST 2

1 ve 2. sorular verilen bilgilere gére cevaplayiniz.

Hiz korliigi: Herhangi bir arac seyir halindeyken hizin artmasina bagli olarak yoldaki veya yol etrafindaki gérsel, nesne
veya hareketleri net bicimde algilayamama durumudur.

i 104° I I 70° I | 32° |
T T T

Aracin hizi: 35 km/saat Aracin hizi: 65 km/saat

Aracin hizi: 110 km/saat
Sekil -1 Sekil — 2

Sekil - 3
Yani yukarida Sekil — 1, Sekil — 2 ve Sekil — 3'te gosterildigi gibi aracin hizi arttikca gérus alani daralmaktadir.

ST Avol kenan

- Kesikli ¢izgi

I B yol kenar

Yukarida gosterilen A yol kenari ile B yol kenari birbirine paraleldir. Yolun kesikli ¢izgisi ise her iki yol kenarinin aciortayidir.
Gorus 1sininin A yol kenari ile yaptigi a1 35° dir.

Buna gore bu aracin hizi saatte ka¢ km’dir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80

T Avol kenan

- Kesikli ¢izgi

e, B yol kena

A yol kenari ile B yol kenari birbirine paralel, yolun kesikli cizgisi ise gorts acisinin aciortayidir. B yol kenari ile géras 1s1-
ninin yaptigi aci 12° dir.

Aracin hizi goris acisinin 5 katina esit olduguna goére aracin saatteki hizi ka¢c km’dir?
A) 60 B) 80 C)120 D) 140
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5. Unite

BECERi TEMELLI TEST 2 Diizglin Gokgenler, Cokgenlerin ig ve Dig Agilan

o izzet Usta bir marangozdur. Farkli tasarimlar yaparak cok amacl riinler Giretmektedir. Yeni tasarladidi kitaplik dikdértgen
seklinde olup cizimleri Sekil I'de verilmektedir. Kitapligin son gértntust Sekil 1'deki gibidir.

110°

160 cm

120 cm
Sekil | Sekil 1l

¢ Kirmizi ile gésterilen raflar birbirine paraleldir.
+ Kitapligin uzun kenari 160 cm kisa kenari 120 cm’dir.

+ Mavi renk ile gosterilen bélimler birbirine paraleldir.
Sekil I'de verilen bilgilere goére x kacg derecedir?

A) 170 B) 160 C) 130 D) 110

o Asagida bir deney tlpuniin zemine paralel duran kollari iki farkl bicimde ayarlanmistir.

3 3

Tap takih
olan kol

Tup takih
olan kol

Zemin Zemin

1. Durum 2. Durum

Her iki durumda da tup takil olan kollar zemin ile paraleldir.
Buna gore olugan x ve y acilarinin toplami ka¢ derecedir?

A) 190 B) 200 C) 210 D) 220
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Cokgenlerin i¢ ve Dig Agilan

o Nihal, kenar uzunluklari birbirine esit olan karesel ve eskenar Gcgensel kartonlari kullanarak asagidaki desenleri olustu-
ruyor.

y z
X
Desen — 1 Desen -2 Desen -3
Nihal'in olusturdugu desenlerdeki cokgenlerin birer kenarlari cakisiktir.
Buna gore X, y, z acilarinin toplami kac derecedir?
A) 310 B) 320 C) 330 D) 340
@ 1 ) Asagida gosterilen dikdortgen bigimindeki bir kagidin 6n
. yuzi mavi arka ytzii pembedir.
50

. Bu k&git tam ortasindan ice dogru katlanarak bir besgen
220° 2200 | olusturuluyor.

(7

=

Vi J (

I

Yukarida goésterilen direkler yere dik konumdadir. Bu iki '
direge gerdirilen ipe konan iki kus ipleri gosterildigi acilar
kadar sarkitiyor. Buna gore olugan beggen seklindeki a ve b acilarinin

toplami kac derecedir?
Buna gore olusan sekilde x acisinin élcusi kag dere-

cedir? A) 210 B) 230 C) 250 D) 270

A) 60 B) 50 C) 40 D) 50

o Aysen dikdértgen bicimindeki kagidi tam ortasindan kat-

o ’\_\1100 ladiktan sonra belirlenen kisimlarini kesip atiyor.
120° ;
| S<f
| A
s B
80° % ] /!

Yukarida gosterilen dértgende li¢ tane dis aci verilmistir. Aysen kalan kismi actiginda olusan seklin i¢ acilari-

Buna gore x kac derecedir? nin toplamini ka¢ derece bulur?

A) 140 B) 130 C) 120 D) 110 A) 720 B) 540 C) 360 D) 300
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5. Unite
BECERI TEMELLITEST 3

Cokgenlerin i¢ ve Dig Agilan

o Stleyman bir besgenin Ug tane i¢ acisinin él¢listini asagida gosterildigi gibi aciélcer ile &lclyor.

150“/\40°
60° 150°
/_‘140° 30‘—/
Buna gore Silleyman’in aciolcer ile 6lcmedigi diger iki i¢ acinin toplami kac derecedir?
A) 210 B) 230 C) 250 D) 270
o A B D E o Beril asagidaki dikdortgen kagidi keserek bir cokgen

o olusturuyor.
130° A20
X

Sekilde verilen top havuzunda [AB] // [DE] // [GF]'dir.

m(A/B\C) — 130°, m(C/D\E) — 120°dir. Beril'in elde ettigi cokgenin bazi i¢ aci dlculeri yukaridaki

gibidir.
AG L GFdir. ; L e
s Buna gore “?” ile gosterilen dis acinin ol¢iisii kag
Verilen bilgilere gére m(BCD) ka¢ derecedir? derecedir?
A) 50 B) 60 C)70 D) 80 A) 20 B) 30 C) 40 D) 50
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5. Unite

Diizgin Gokgenler BECERi TEMELLI TEST 4

o Fikret dizgtin besgen bicimindeki bir kartonun icinden bir kareyi kesip atiyor.

®-

Buna gore Fikret’in elinde kalan parcadaki x acgisi ka¢ derecedir?

A) 18 B) 24 C)28 D) 32

o Fulya elinde bulunan 3 tane diizgiin altigen bicimindeki kartonlar kesip desen olusturuyor.

-0~

Buna gore Fulya’nin olusturdugu desende bulunan X, y, z acilari icin agagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A x>y>z B)x=y>z C)x=y=2z D)x<y=z

Halide Hanim dizgiin sekizgen bicimindeki bir masa értlistinin ortasindaki yirtik nedeniyle értiyl asagida gosterildigi
gibi kesiyor.

s -

Atilan parca

Halide Hanim kestigi dikdértgen bicimindeki parcayi atip kalan iki esit parcayi dikiyor.
Buna gore son durumda ortiide olusan ve “?” ile gosterilen acinin dl¢usu ka¢ derecedir?

A) 60 B) 70 C)80 D) 90
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5. Unite

BECERi TEMELLI TEST 4 Duzgun Gokgenler

o Kenar uzunluklari esit olan kare ve diizgtin altigen kullanilarak asagida bir kismi verilen diizgtin cokgen olusturulacaktir.

Kare Duizgln altigen

Bu sekil olusturuldugunda sekilde;

I.  Alti tane kare vardir.

Il. Cokgen diizglin ongendir.

I1l. Cokgenin bir i¢c acisinin dl¢tsu 150°dir.
bilgilerinden hangisi dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C)lvelll D) I, Ilvell

Sekil — 1 Sekil - 2

Yukaridaki sekilde dizgun altigen etrafina altigenle bir
kenari ortak olacak sekilde kareler cizilmistir. Ardindan
yan yana olan karelerin kenarlari birlestirilmistir.

Yukarida Sekil — 1°de diizglin besgen ve 2 eskenar licgen
kullaniimistir. Sekil — 2°'de ise dizglin besgen ve 2 kare
kullaniimistir.

. Olusan Gcgenler eskenardrr. Bina gore Sekil — 1°de olusan x agisi ile Sekil — 2’de

Il. En buytk sekil dizglin onikigendir. olusan y acisinin toplami ka¢ derecedir?

lll. Olusan tggenler ikizkenardir A) 216 B) 204 C) 196 D) 188

Buna gore yukarida verilen bilgilerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz Il B)lvell
C)llvelll D) Yalniz 11l
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Dortgenler

o Tablo: Dértgenlerin Ozellikleri

Dértgenler Eskenar

Dértgen Kare

i Paralelkenar | Dikdértgen
Ozellikleri

Karsilikli kenar uzunluklari birbirine esittir.

Tum kenar uzunluklari birbirine esittir.

Késegenler birbirini ortalar.

Kosegenler birbirine diktir.

Tum acilari dik acidir.

Yukarida verilen tabloda dértgenlerin bazi 6zellikleri yazilmaktadir.
Buna godre bu tabloda dogru olan kutucuklar mavi ile boyandiginda tablonun son goériintusii asagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) B)

e On yiizii mavi arka yiizii yesil olan dikdértgen bicimindeki bir kagit énce AB, sonra da CD dogdrusu boyunca katlaniyor.

A
|
! 4 8
\J:—v *______ _____ {_____ » 3
I C D
B: Son Sekil
ik Sekil
Son sekilde olusan alan dlctleri seklin Gzerine birimkare cinsinden yazilmistir.
Buna gore kagidin ilk hali olan ilk seklin alani ka¢ birimkaredir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60
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5. Unite
BECERI TEMELLI TEST B

Dortgenler

o Esila kare seklinde kestigi bir kartonun tzerine renkli
ipleri yapistirarak desen yapiyor.

85

110°
Sekil 1 Sekil 2

Esila karesel kartonun sekil 1’de gosterildigi gibi késegen-
den gecen siyah ipi yapistiriyor. Daha sonra sekil 2’deki
gibi mavi ipleri karenin kdselerinden siyah ipe kadar gere-
rek yapistiriyor. Mavi ip ile siyah ip arasindaki acilar 85°
ve 110°dir.

Buna gore sekil 2’de olusan x ve y acilarinin toplami
kac derecedir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 85

Bir pastanede satilan bir pasta cesidi sekildeki gibi iki
farkl sekilde her biri kendi arasinda es dilimlere ayrilarak
satilacaktir.

Yukaridaki pastanin bir diliminin ust ylizey alaninin
alttaki pastanin bir diliminin ust yilizey alanina orani
kactir?

A) % B) g C) D)1

|~

Restoran sahibi olan Fatog Hanim musterilerinin ve servis elemanlarinin daha rahat hareket edebilmesi icin oturma alanlari
asagidaki gibi olan masalarin diizenlemesini yapmaya calisiyor.

Vs

—2m— _

g ,

2m /

~N
4 N
2m
1,5m
o J
J

Musterilerin oturdugu alan karesel bir alandir.
Restoranda 3 tane doértll, 4 tane ikili masa vardir.

Masalarin diizenlemesi gérselde gésterildigi gibidir.

® ¢ ¢ o o

Masalarin oturma alanlari arasindaki mesafe en az 0,5 metredir.

Masalarin oturma alanlari duvardan en az 0,5 metre uzakliktadir.

Bu restoranda oturma alanlari disinda kalan bélgeye farkli renkte hali désenecektir.

Buna gore désenecek olan farkl renkteki halinin toplam alani en az kag m2dir?

A) 56,25 B) 48,25

m Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik
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Eskenar Dortgenin Alant

5. Unite
BECERI TEMELLITEST 6

Geometri tahtasi diiz bir zemin Gizerine esit araliklarla yerlestirilmis civilerden olusur.

1 birim

< © © © (3

© < € © (9
}1 birim

© < < © (9

J

Geometri Tahtasi

Servet ve Sefa iki farkli geometri tahtasi yapip birer eskenar dértgen modeli olusturuyorlar.

e 6 6 6 0

©
(2
(3
(3
(3
(3
(4

B - o
© - iri
0}2 birim = : — 0}3 birim

V]

Servet'in Geometri Tahtasi Sefa’nin Geometri Tahtasi

Buna gore Servet ve Sefa’nin olusturdugu eskenar dértgenlerin alanlar toplami ka¢ birimkaredir?

A) 216 B) 240 C) 256 D) 280
------- l | z ““““E o A
Sekil - 1 Sekil - 2 B D
Ayhan ile Ayca asagida adimlari verilen oyunu oynamak-
tadirlar.
¢ Telden esit bluyuklukte parcalar alarak birer tane kare C
yapiyorlar. 1. Sekil 2. Sekil
¢ Ayhan teli bukerek paralelkenar seklindeki |. sekli elde
ediyor
¢ Ayca ise teli daha fazla bukerek paralelkenar seklin- ?
deki Il. sekli elde ediyor.
¢ Ayhan ile Ayca olusturduklari seklin alani ile karenin
alanini karsilastiriyorlar. 3. Sekil
Alanlarin degisimi ile ilgili agsagidakilerden hangisi Yukarida gésterilen ABCD eskenar dértgeninde
dogrudur? IAC| = 24 cm ve |BD| = 18 cm’dir.
Ayhan Ayca ABCD eskenar dértgeni késegenleri boyunca kesilip bir
A) Artar. Artar. kenar uzunlugu 21 cm olan bir kare elde ediliyor.
B) Artar. Azalir. Buna gore elde edilen karede olusan i¢ bélgenin alani
C) Azalr. Artar. kac cm?2dir?
D) Azalir. Azalir.
A) 169 B) 196 C) 200 D) 225
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5. Unite

BECERi TEMELLI TEST 6 Eskenar Dortgenin Alanm

o Asagida bir is yerinin duvarinda bulunan eskenar dértgen bicimindeki aynalar gdsterilmistir.

40 cm

180 cm

Bu aynalarin bulundugu cercevenin kisa ve uzun kenar uzunluklari yukarida gésterilmistir. Aynalarin tGc¢ti de 6zdestir.
Buna gore bir aynanin ylzeyinin alani kag cm? dir?

A) 100 B) 1200 C) 1300 D) 1400

e Neriman Hanim dikdértgen bicimindeki bir érttintiin késelerini kesip eskenar dértgen bigciminde bir &rtl elde ediyor.

I----A----l -

><t§ {ﬁ'&fj - ERTaEe
| -*- - o W W : -
40 cm ' 300 cm?

Neriman Hanim'in késelerini kestigi 6rtintin uzun kenari 40 cm’dir.

Neriman Hanim’in elde ettigi eskenar dértgen bicimindeki értiiniin alam 300 cm? olduguna gére dikdértgen bigi-
mindeki kesilmemis ortiiniin kisa kenari kac cm’dir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 25

o Hakan asagida gésterilen dikdértgen bicimindeki kagidi 2 defa katladiktan sonra verilen élcllerde kesip eskenar dértgen
olusturuyor.

|
i 4 cm
| s
m - L = oo
| e
|
| 7
Buna gore Hakan’in elde ettigi eskenar dértgenin alani kag cm? dir?
A) 12 B) 18 C)24 D) 48
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Yamugun Alam

o Aleyna, kisa ve uzun kenarlari verilen dikdértgen bicimindeki bir kagidin kenarlarini asagidaki gibi katlayip daha sonra
kesip atiyor. Bu kadgidin én yzi mor, arka yiizi mavi renktedir.

15 cm

10 cm - -

Buna gore Aleyna’nin en son elde ettigi yamuk bigimindeki kagidin én yiiziiniin alani kag cm? dir?

A) 80 B) 100 C) 120 D) 140

e Yamugun alani alt ve Ust tabanin toplami ile yliksekligin carpiminin yarisina esittir.

8 cm : : 8cm : 8cm : : 8cm

Yukarida gésterilen yamuklar renkleri disinda ézdestir. Bu tangram parcalari ile asagidaki gibi kenar uzunluklari cakisik
bicimde yeni bir yamuk olusturuluyor.

Buna gore olusturulmus olan bu yamugun alani ka¢ cm? dir?

A) 88 B) 92 C)96 D) 102

......

L N
. e . ’
D T

I. Yamuk CT Il. Yamuk ool Yamuk IV. Yamuk
Yukarida gésterilen |. yamugun alani @ Il. yamugun alani . Ill. yamugun alani {C  ve IV. yamugun alani (D ’dir.

Buna gore alanlarin dogru siralanisi hangi secenekte verilmistir?

A)Q<.< D <C B).<9< D < C C)@< D <.< (¢ D).< D <9< (c
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Yamugun Alam

o Asagida 6 tane es kareden olusan bir dikdortgen verilmistir.

]

Bu dikdértgende karelerden biri késegeni boyunca kesilmistir. Elde edilen iki sekil Ust Uste koyularak asagidaki dik yamuk

elde edilmistir.

Elde edilen bu dik yamugun alani 24 cm?dir.
Buna gore dik yamugun yiiksekligi kag cm’dir?
A) 12 B)8

Yukarida gosterilen dijital saatin rakamlari her bir birimi 1
cm olan elektronik bir levhada bulunmaktadir. Saat kaci
gosteriyorsa rakamlari goésteren parcalar isiklandiriimak-
tadir.

Ornegin; saat 14.30'da levhadaki gériintii asagidaki gibi-

dir.
EEIEE

Buna gore 14.30’da elektronik levhada isiklandirilan
alanlarin toplami kag cm? dir?

A) 80 B) 74,5 C) 49,5 D) 68

Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik

C)6 D)4

~ " T1birim

Yukarida noktall kagitta gosterilen her iki ardisik nokta
arasindaki mesafe 1 birimdir.

Buna gore boyali bolgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30

140 cm

110 cm
60 cm

]
180 cm

Sekildeki gibi oOlcgiileri verilen masanin alani ka¢
m2dir?

A) 19,8 B) 1,88 C) 1,64 D) 1,32



5. Unite
BECERI TEMELLITEST 8

Dortgenlerin Alanlart ile ilgili Problemler

o Asagida gosterilen 1, 2 ve 3. yarismacilarin ¢iktigi kiirstiler kiip bicimindedir. Yapilan bir yarigsma sonucunda Akin 1., Metin
2. ve Hayri 3. olmustur.

2.

30 cm

Bu U¢ yarismaci 6dul icin kirstiye ciktiklarinda boylarinin ayni hizada oldugu géraliyor. Hayri’'nin boyu 160 cm ve ¢iktigi
ktirstintin bir ayritinin uzunlugu 30 cm’dir. Akin’in boyu 140 cm ve Metin’in boyu 150 cm’dir.

Buna gore bu u¢ yarismacinin ¢iktigi kiirsilerin gorinen 6n yuzinin alanlari toplami kag cm?dir?

A) 3200 B) 3600 C) 4000 D) 5000

o o A 2CM 6 cm 2cm
A ' : D
F 'a
8cm
B 1
E H Cc
Ahsen birbirine es boyutlarda kare bicimindeki 20 adet
6rgu parcasini kenarlarindan birlestirerek bir battaniye ABCD dikdértgen seklindeki kartondan EFGH karesi kesi-
olusturacaktir. lerek ¢ikariimistir.
Kullandigi her bir orgi parcasinin alani 25 cm? oldu- Buna gore geriye kalan bdlgenin alani ka¢ cm2 dir?
guna gore Ahsen’in olusturabilecegi en biylk cev- A) 44 B) 46 C)48 D) 50
reye sahip dikdortgenin uzun kenari ka¢c cm’dir?
A) 100 B) 85 C) 50 D) 20
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Dértgenlerin Alanlart ile ilgili Problemler

o Asagida uzun ve kisa kenar uzunluklari gésterilen dikdértgen bicimindeki bir seritten paralelkenar bir parga kesilip atiliyor.

Atilan
- parca 9.0
7 - } 7 -
4 Cm‘{ , 7 ’ , ’ ’ » /
| 8cm )
26 cm

Kalan parcalar tekrar birlestirilerek yeni bir dikdértgen olusturuluyor.

Buna gore kalan parcanin alani atilan parcanin alaninin kac katidir?

9

A g ) 7 ¢ D)

w| o

o Asagida gosterilen dikdértgen bicimindeki bir kdgidin 6n ylzi turuncu, arka ytzi yesildir.

- N_,/ \

10 cm

Bu kagit késelerinden katlanarak yamuk olusturuluyor.
Buna gore olusturulan yamugun alani kag cm? dir?
A) 48 B) 40 C) 36 D) 24

o Asagida verilen desen eskenar dértgenler ile olusturulmustur.

c

D

Bu desendeki AB uzunlugu 80 cm ve CD uzunlugu 20 cm’dir.
Buna gore deseni olusturan bir tane eskenar dortgenin alani kag cm? dir?

A) 100 B) 160 C) 200 D) 240
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5. Unite

Cevre Alan iliskisi BECERI TEMELLI TEST 9

1 ve 2. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.
Kisa kenari a uzun kenari b birim olan bir dikdértgenin alani a.b birimkaredir.

Selin 6n ylzi pembe arka ylzi mavi olan dikdértgen seklindeki kagidi katliyor.

4cm

~/1. Katlama 2. Katlar,na\ "oem'
Sekil | Sekil Il

Selin 1. katlamada sol taraftan kisa kenar uzun kenar ile cakisacak sekilde, 2. katlamada da sag taraftan kisa kenar uzun
kenar ile cakisacak sekilde sekil II'deki gibi katliyor. Olusan uzunluklar sekil [I'de gésterildigi gibidir.

o Yukarida verilen bilgilere gére Selin’in katlama yaptigi dikdortgen seklindeki kagidin cevresi kag cm’dir?
A) 28 B) 30 C) 32 D) 34

o Yukarida verilen bilgilere gore Selin’in katlama yaptigi dikdortgen seklindeki kagidin alani kag cm? dir?
A) 36 B) 40 C)44 D) 48

o Bir kenar uzunlugu a olan karenin alani adir.

Mine birbirine es olan 3 buiylik kare ve 5 kiicuk kare seklindeki kartonlari yan yana getirerek ¢evresini élclyor.

» & I

1. Sekil

Mine olusturdugu . seklin cevresini 92 cm olarak buluyor. Daha sonra bu karesel sekillerin bir kismini kullanarak I1. sekli
olusturuyor.

P P >

II. Sekil

Verilen bilgilere gore Il. seklin ¢cevresi ka¢c cm’dir?

A) 108 B) 128 C) 144 D) 152
Markaj Yayinlart/ 7. Sumf Matematik n



5. Unite

BECERI TEMELLI TEST 9 Gevre Alan iliskisi

4 ve 5. sorulari asagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

Birim kareler ile olusturulan bir seklin alani n birimkare ise bu seklin olasi en biiyiik ¢evre uzunlugu 2n+2 birimdir. Ornegin,
alani 5 birimkare olan sekiller ve ¢cevre uzunluklari kareliler takimi ile asagidaki gibidir.

Ceyre ¥ 12|br | Alan 5 5 bf?

Cevre=12br | Alan 5 br?

Ceyre + 12|br | Alan 35 bf?

Cevre=10br | Alan =+ 5 br?

Ceyre + 12|br | Alan 55 bf?

o Kareliler takimi ile olusturulan bir seklin alani 15 birimkare ise; bu seklin olasi en biiyiik ¢cevre uzunlugu kac¢
birimdir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32

o Cevre uzunlugu 24 birim olan bir kareli takiminin alani en az ve en ¢ok ka¢ birimkare olur?

A)Enaz=11 B)Enaz=11 C)Enaz=20 D)Enaz=20
En cok =35 En cok =36 En cok =36 En cok =35

0 Kisa kenari a uzun kenari b olan bir dikdértgenin alani a.b birimkaredir.

Terzi Hasan dikdortgen seklindeki bir masanin tizerine bir orti dikiyor.

160 cm

120 cm

Bu értiintin her bir késesinde bulunan puiskiller masanin kenarlarinin orta noktalarina gelmektedir.
Buna gore terzi Hasan’in diktigi masa ortiisii kag cm?2dir?

A) 9600 B) 9400 C) 8600 D) 7200
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5. Unite
Cemberde Merkez Agilar Ve Bu Agilarin Gordagu Yaylar BECERI TEMELLI TEST 10

o Onur ¢ok sevdigi bisikletinin tekerlerine cesitli aksesuarlar taktirmak istiyor.

Onur 6n tekere birbirine es 9 parca, arka tekere birbirine es 8 parca dilim aksesuar yerlestiriyor. Bu bisiklet icin yaptigi
aksesuarlardan birer tane yedek parcayi yan yana yerlestiriyor.

|

Onur yukarida gosterildigi gibi merkezleri cakisacak sekilde parcalari birbirine sabitliyor.
Buna gore parcalarin bir araya gelmesiyle olusan o acisi kag derecedir?

A) 40 B) 65 C)85 D) 95

Meri¢
Yukaridaki dairesel bicimdeki papatyanin es araliklarla
Esit araliklarla olusturulmus 8 koltuktan birinde oturan dizilen 18 yapragindan bazilari koparilarak 13 yaprak
Meric yukarida gésterildigi konumdan en yiksek konuma kalmistir.

liyor.
geltyor Buna gore kopan yapraklarin oldugu yayi gosteren x
Buna gore Meri¢’in konumlari arasindaki merkez aci- kac derecedir?

nin olglsi kacg derecedir? A) 100 B) 120 C) 140 D) 160

A) 100 B) 125 C)135 D) 145
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5. Unite
BECERI TEMELLI TEST 10

o

Cemberde Merkez Agilar ve Bu Agilarin Gordagu Yaylar

o Asagidaki mekanizmada bulunan A, B, C kollari ok yéntinde hareket edebilmektedir. Bu mekanizmadaki kollar sadece O
noktasinda hareketlidir.

L
SO\ 9 Sag A Q
©
So/
S
P ;\\
o
f A 2
3 70° | 60°
20 30° 70° 50°
o) (o)
Sekil — 1 Sekil — 2

Ornegin yukarida Sekil — 1’de A kolu 50° saga ve C kolu 20° sola hareket ettirildiginde Sekil — 2'deki gériinimii almaktadir.
Mekanizma Sekil — 1'deki gibi iken B kolu 30° sag, C kolu 70° sola ve A kolu da 30° saga hareket ettiriliyor.
Buna gore C kolu ve B kolu arasindaki aci ile A kolu ve C kolu arasindaki acinin farki ka¢ derece olur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

Sekil | Sekil I

Yukarida gosterilen Sekil I'deki saat 8.00, Sekil [I'deki saat 2.00"1 géstermektedir.

Buna gore Sekil I'deki saatte akrep ile yelkovan arasindaki kiigiik aci ile Sekil I’deki saatte akrep ile yelkovan
arasindaki kiiciik aginin toplami ka¢ derecedir?

A) 140 B) 160 C) 180 D) 200

Gorseldeki gibi es cemberler ile meydana getirilen sekilde cember merkezleri birleserek bir kare elde edilmis ve karenin
disindaki cemberler boyanmistir.

Buna gore boyali kisma karsilik gelen yay olciileri toplami ka¢ derecedir?
A) 1600 B) 1800 C) 2700 D) 3600
m Markaj Yayinlan / 7. Stmf Matematik



Cemberin Cevre Uzunlugu ve Cember Pargasinin Uzunlugu

o Fusun kartondan yaricap 10 cm olacak sekilde bir dairesel parca kesiyor. Bu dairenin merkezine bir pipet yapistirarak bir
semsiye yaplyor.

Daha sonra yaptigi semsiyenin pipetini masanin O noktasina sabitleyerek daire ciziyor.

Masanin uzerindeki daireyi cizerken semsiyesine 3 tam tur attirdigina gére masanin iizerinde dairenin yaricapi
(IOA|) kac cm’dir? (= = 3 aliniz.)

A) 15 B) 20 C)30 D) 60
e Yaricapi r olan bir cemberin ¢cevresi 2ar'dir. 3 ve 4. sorular asagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Londra’nin en biyik ve en guzel turistik manzarasina sahip
olan dénme dolabin adi London Eye'dir.

London Eye yerden tam 135 metre yuksekliktedir. 32 tane
kapali kapstle sahip olan dénme dolabin her kapsitiliinde en
fazla 25 kisi bulunabiliyor. London Eye bir tam turunu yavas
hizda dénerek 30 dakikada tamamliyor.

Omer oyun parkinda ii¢ tekerlekli bisikletini stirerek dolas-
maktadir. Yukaridaki gérselde gésterildigi gibi yolun bir
kismi serit seklinde boyanmistir. Omer uyari levhasini
fark etmediginden daha kurumamis olan boyanin tize-
rinden gegmistir. Omer’in bisikletinin 6n tekerleginin ¢api
40 cm, arka tekerleklerinin ¢api ise 20 cm’dir.

. 140m

Buna gére Omer’in bisikletinin tekerleklerinin yolda
biraktigi izler asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) )
m E London Eye'’nin teknik ¢izimi yukaridaki gibidir.
C) E D) E

o Doénme dolapta bir kapsiil bir tam turda ka¢c m’lik
mesafeyi donmius olur? (x = 3 aliniz.)

A) 540 B) 405 C) 340 D) 270

o Bir kapsiil 30 saniyede kag derecelik merkez ac¢i yap-
mis olur?

A)6 B) 12 C) 60 D) 120
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Gemberin Cevre Uzunlugu ve Cember Pargasinin Uzunlugu

Eksen

Civan’in kullandigi tek tekerlekli bisikletin capi 60 cm, Mert’in kullandigi tek tekerlekli bisikletin ¢api 80 cm’dir. Civan ile
Mert yukarida gosterildigi gibi tekerlekleri duvara teget olan bisikletleri ile birbirlerine dogru ilerliyorlar. Her birinin tekerlegi
1 tam tur attiktan sonra sekildeki eksene degip dengede duruyorlar.

Buna gore Civan ile Mert’in ilk konumda teget olduklari duvarlarin arasindaki mesafe ka¢ cm’dir?
(nm=3alnz.)

A) 420 B) 490 C) 560 D) 840

o Yaricapi r olan bir cemberin cevresi 2ar'dir.

4 N

45° 45 X

ey

250 cm .
Ik konum = Son konum

« ®

kil 1 kil 11 kil 111
Seki Seki Seki )

Melisa parktaki salincakta ileri geri hareket ederek sallanmaktadir. Sekil I'de salincak direginin ve salincak oturaginin
yerden yukseklikleri verilmistir. Melisa sekil [I’deki gibi direkle 45°'lik a¢1 yaparak kendini 6ne dogru ittirerek sekil llI’deki
konuma geliyor.

Melisa bu hareketinde havada 4 m yol aldigina gore son konum ile direk arasindaki ac¢i ka¢ derecedir? (x =3 aliniz.)

A) 120 B) 95 C)75 D) 55

o Gulsah
120 cm

l Gilsah ile Meltem ellerinde olan 120 cm uzunlugundaki tel ile cemberler yapip
O Q Q Q oyun oynayacaklardir. Giilsah 120 cm telden 4 es cember elde etmis, Meltem
ise 120 cm telden 3 es ¢cember elde etmistir.
Melt
eem 120 cm Buna gore Giilsah ile Meltem’in elde ettikleri cemberin yaricaplar farki

{ kag cm’dir? (n=3 aliniz.)

m Markaj Yayinlan / 7. Stmf Matematik
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Daire ve Daire Diliminin Alanm

Zeynep ile Zeren bahcede yere cizdikleri cemberler ile seksek oyununu oynamaktadirlar. Tek ayakla sekerek ilerledikleri
dairelerin yaricapl, iki ayakla durduklari dairelerin yaricapinin yarisina esittir. Kiicik daireler ve bliytik daireler kendi ara-
sinda 6zdestir. Kiiclik dairelerden birinin ¢evre uzunlugu 60 cm’dir.

Buna goére cizilen biitiin dairelerin alanlari toplami ka¢ cm?dir? (z=3 aliniz.)

A) 8600 B) 9000 C) 9200 D) 9600

Ayberk SAyhan
e
Ahmet t
"

a4

Ayberk, Ahmet, Ayhan ve Aynur parkta bulunan kenar uzunlugu 8 m olan kare seklindeki oyun alaninin késelerinde duru-

yorlar. Ellerindeki 4 m uzunlugundaki iplerin bir ucunu bulunduklari késelere sabitleyip diger ucundaki tebesirle birer cember
ciziyorlar.

Kare icerisinde cemberler disinda kalan mavi boyali bélgenin alani ka¢ m2 dir?
(r=3 aliniz.)

A4 B)8 C) 12 D) 16

Suna’nin arabasinin arka camindaki silecegin uzunlugu 30 cm’dir. Silecegin
temizleme yaptigi lastik kismin uzunlugu 20 cm’dir.

Silecek 180° hareket ettigine gore Suna silecegi calistirdiginda arabanin
arka caminda kac¢ cm’ lik alan silinmis olur? (=3 aliniz.)

A) 2400 B) 1200 C) 1000 D) 800
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Daire Ve Daire Diliminin Alam

o Dikdértgen biciminde olan bir kafenin uzun kenarini ve kisa kenarini cap kabul eden iki tane yarim daire biciminde kapal
alan yapilacaktir.

16 m Kafe Alani -

32m

Buna goére kafenin alani kag metrekare artmistir? (n = 3 aliniz.)

A) 960 B) 800 C) 560 D) 480

I. konum C_,

Il. konum

Sekildeki gibi sabit bir noktaya 18 cm uzunlugundaki ip ile bagh olan sarkac I. konumdan Ill. konuma gelene kadar 18 cm
mesafe aliyor.

Il. konum

Buna gore ip ile birlikte kac cm2 lik alani taramistir? (= = 3 aliniz)

A) 324 B) 162 C) 148 D) 132

o Bilgi: Kanalizasyon ve régar kapaklarinin genellikle yuvarlak olmasinin nedeni yuvarlak sekillerin ayni blyuklikteki delikten
asagi dusmemesidir.

60 cm

Yukaridaki 60 cm capindaki rogar kapagi asagdidaki régarlarin hangisinden diser? (n = 3 aliniz)

! = ’ °’ 6 o)
29 cm Cevre
184 cm Alan )
2600 cm
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6. Unite

Cizgi Grafigi BECERI TEMELLI TEST 1

1, 2 ve 3. sorulari asagidaki grafige gore cevaplayiniz.

Grafik: Matematik ve Turkce Notlari
Ogrenci Sayisi

A

® Turkce
28 t---------

————————————— - © Matematik

P E—

R

20 f--momee-

16 f--------

{3} E—

R T R

Q=== ===1
I
I
I
I
I
I
I
I
ccbecas
]
I
I
I
I
I
I
I
I
I
o e S

» Notlar

Yukarida bir okuldaki 6grencilerin Matematik ve Turkce dersinden aldiklari notlarin grafigi verilmistir.

o Matematikten 3 alan 6grenci sayisi 2 alan 6grenci sayisindan kag fazladir?

A)4 B)6 c)8 D) 10

o Tirkce dersinin not ortalamasi yaklasik olarak kactir?
A) 312 B) 3, 45 C) 3,72 D) 3,94

o Matematik ve Tiirkce derslerinden esit sayida 6grencinin aldigi not kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5

4 ve 5. sorulari asagidaki grafige gore cevaplandiriniz.

Grafik: Bir agacin mevsimlere gére boy uzunluklari
Eoy uzunlugu (cm)
150
140
130
120
110
100
90 —

- » Mevsimler
Sonbahar Kig llkbahar Yaz

o Grafige gore agac ilkbahar — yaz arasinda % kac¢ uzamistir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25
o Grafige gore mevsimler arasindaki ortalama uzama miktari ka¢ cm’dir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25
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6. Unite

BECERIi TEMELLI TEST 1 Gizgi Grafikleri
o Bir sosyal medya fenomenin cektigi videonun bir haftalik o Grafik: Ankara ilinin Sicaklig
izlenme sayisi asagidaki tabloda gosterilmistir. Sicaklik(°C)
— T o T =T = A
Gunler § © g g 5 § § 22
o |ln|lOola]O]|O|a 20
izlenme sayisi x1000|11 (13 |8 [7 [15 [12 |14 18
Buna gore tabloya ait cizgi grafigi asagidakilerden 16
hangisidir? 14
A) \izleme sayisi x 1000 12
15 10;
13 > Gunler
12 No g &g 24
11 o o a0 O
10
g Yukaridaki cizgi grafigi Ankara ilinin bir haftalik sicaklik
(73 degerlerini géstermektedir.
i Grafige gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
3 yannetiv
21 Giinler A) Sali ve carsamba gunu sicaklik 16°C’dir.
Ptesi Sali Cars Pers Cuma C.tesi Pazar B) En yiiksek sicakliklar cuma ve pazardir.
B) 151 izleme sayisi x 1000 C) En dusuk sicaklik carsamba guntddar.
14 1 ) D) Cumartesi ile pazartesi glinlerinin sicaklik farki
131 / .
121 / 4°Cdir.
111 /
101 / .
91 7
7] =~
6 4
5 4
4 4
:23_
11 Gunler o Grafik: Ali ve Ayse’nin Aldiklari Yol
Ptesi Sali Cars Pers Cuma C.tesi Pazar
. Gidilen Yol (km) .
C) 15 p izleme sayisi x 1000 25“ Alie—s +—Ayse
141 / ! ’ ;
131 / \ |
3 o 20
ol / 15
| ~/
61 10
5 L
47 5 ‘3
% : ‘ . i i - Ganler
1t Ganler R ) —>
Ptesi Sali Cars Pers Cuma C.tesi Pazar Ptesi Sali Qar§. Per§. Cuma
D) 15 pizleme sayisi x 1000 . Yukaridaki grafikte Ali ve Ayse’nin 5 glin boyunca gittikleri
14 _— >\\. . . we s o o ge
" yol cizgi grafigi ile verilmistir.
:13 /\\ Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
g \\ A) Bes ginde Ayse’nin aldigi yol Ali'nin aldigi yoldan
(75 azdir.
2 B) Carsamba gtini Ali ve Ayse esit yol almistir.
g C) Ali 5 guinde toplam 95 kilometre yol gitmistir.
1 Gunler D) Cuma gun Ali ile Ayse'nin gittikleri mesafe toplam

Ptesi Sali Cars Pers Cuma C.tesi Pazar
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6. Unite

Ortalama, Ortanca, Tepe Deger BECERI TEMELLI TEST 2

o Aritmetik ortalama (A.O.) bir veri grubundaki veri toplaminin veri sayisina bélumuduir. Bir veri grubunda en ¢ok tekrar eden
veriye tepe deger (mod) denir. Veriler kiiclikten buytuge dogru siralandiktan sonra sirayla sagdan ve soldan silinmesiyle
ortada kalan veriye ortanca (medyan) denir.

Basketbol, bes kisilik takim ve elle oynanan bir spor dalidir. Takim oyunu olan basketbolda, yiuksekligi 3,05 metre olan bir
cemberden topun gecirilmesi gerekir. Bir basketbol takimi en fazla 12 kisiden olusur. Saha icinde bes kisi bulunur. Dola-
slyla bir basketbol takiminda 7 tane yedek oyuncu olur. Asagidaki sttun grafiklerinde g farkli basketbol takiminin yedek
oyuncularinin boylari verilmistir.

Grafik: A Takimindaki Oyuncularin Boylart  Grafik: B Takimindaki Oyuncularin Boylari Grafik: C Takimindaki Oyuncularin Boylari
(RVuncu sayisl (Ryuncu sayisi (zyuncu sayisi
AT 4l 4l
3t--1 3- 3f--og
2 24 o
1+ —‘ 1 14—
170 175 180 *Boy (cm) 165 170 175180 BoY (€M) 165 170 180 185 BoY (€M)

A, B, C takimlarindaki yedek oyuncularin boy ortalamasi yaklasik ka¢c cm’dir?
A) 168 B) 180 C) 174 D) 170

e 10t Aritmetik ortalama bir veri grubundaki veri toplaminin veri sayisina béllinmesiyle bulunur.
Nesrin Ogretmen yaptidi sinavlarda égrencilerine her biri 10 puanlik olan 2 soru soruyor.
Ogrencilerin aldigi puanlari kendi gelistirdigi asagidaki tabloda gésteriyor. Ornegin Meh-
5 met’in (M) 1 ve 2. sinavda aldigi notlar sirasiyla 6 ve 7'dir. Busra’nin (B) den 1 ve 2. sinav-
larda aldigi notlar 2 ve 3'tir.

0 0" Bir 6grencinin bir st sinifa gecmesi icin not ortalamasinin 6 veya 6’dan buyik olmasi
gerekmektedir.

w

Buna gore asagidaki grafiklerden hangisi gegme notunun alanini goésterir?

A) 101 B) 10t C) 10t D) 10%
5 5 5 5
0 5 10 0 5 10 0 5 10 0 5 10
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6. Unite

BECERi TEMELLI TEST 2 Ortalama, Ortanca, Tepe Deger

3 ve 4. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz.

Asagida verilen grafikte bir ilde yasanan 8 guinliik en yliksek ve en dusiik hava sicakliklari ortalamalari verilmistir.

Grafik: 8 Gunlik Sicaklik Ortalamasi

4 Sicaklik (°C) En yiksek sicaklik

71 ortalamasi
B _ o Endusuk sicakiik
[ S : ortalamasi
st
A N T
A
1 1 ! \ 1 1 | |
‘ — P S > Ginler
. 1. GIN2. G 3. Gin 4. G 5. Gin 6. Gn 7. Gin 8. Gin
E
N U
‘ i ! ! i :
! | i | !
oA

u J

o Bu ilde yasanan en yliksek hava sicakliklarinin 8 gunliik aritmetik ortalamasi, medyani (ortanca) ve modu (tepe
degeri) asagidaki hangi secenekte dogru verilmistir?

Aritmetik Ortalama Medyan (Ortanca) Mod (Tepe Deger)
A) 45 5 4
B) 45 4 4
C) 4 45 4
D) 45 4 5

o Bu ilde yagsanan en digiik hava sicakliklarinin 8 giinliik aritmetik ortalamasi medya (ortanca) ve modu (tepe
degeri) asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

Aritmetik Ortalama Medyan (Ortanca) Mod (Tepe Deger)
A) -5 -5,5 -6
B) -5 -6 -6
C) -6 -5 -6
D) -5 -6 -5
© ( 3,4,7,9,3,3,7,8,8, 8,9, 3
Veri grubunun modu 3'tur.

Dogru Yanlis
Y N

‘ Bu veri grubunun ortancasi (medyan) 7°dir. } [ Bu veri grubunun aritmetik ortalamasi 7°dir.

®/ @/ \@

Yukarida verilen veri grubuyla ilgili dogru olan ifadelerin gosterdigi oklar takip edildiginde hangi se¢cenege ulasil-
mis olur?

A) A B) B c)c D)D

m Markaj Yayinlar / 7. Stmf Matematik



Daire Grafigi

6. Unite
BECERI TEMELLI TEST 3

o Grafik: Telefon Markalari

Yukaridaki grafikte bir telefoncudaki telefon markalarinin
dagilimi gosterilmistir.

Bu telefoncuda telefonlarin yarisi A ve B markasi
olmak lizere toplam 54 telefon olduguna gdre bu
grafigin situn grafiginde gosterimi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)  Adet
A
21
18
15
12
9
6
3
0 > Marka
A B c D
B) Adet
21

» Marka
B C D
C) Adet
21
18
15
12
9
6
3
0 > Marka
A B C D
D) Adet
A
21
18
15
12
9
6
3
0 >Marka
A B C D

2 ve 3. sorulari asagidaki grafige goére
cevaplandiriniz.

Verilerin bir dairenin dilimlere ayrilarak gésteriimesine daire
grafigi denir. Daire grafigi bir battintin parcalari hakkinda bilgi
sunmaya yarar.

Bir 6grenci grubunun katildigi bir sinavda sinav sonuglari A,
B ve C kategorilerine ayrilmistir. Kategori sonuglari asagidaki
daire grafiginde verilmistir.

B kategorisi

120°
/v

C kategorisi
135° 1\

A kategorisi
35 kisi

e Bu daire grafigine gore;
I.  Bu sinava toplam 100 kisi girmistir.
Il. C kategorisinde 45 kisi vardir.
Ill. En az kisi sayisi A kategorisindedir.
IV. B kategorisinin %20’si 10 kisidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Il ve lll.
D)1, Ivelll

A)lvell
C) Il ve V.

B kategorisindeki égrencilerin %45’i erkek égrenci
olduguna gore, B kategorisinde ka¢ kiz 6grenci var-
dir?

A) 18 B) 22 D) 28
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6. Unite

BECERI TEMELLITEST 3 Daire Grafigi

o Bes kisilik bir ailenin aylik giderleri agsagidaki stitun grafiginde gosterilmistir.
Grafik: Aylik Gider

Gider (TL)
A
2000
1500
1000
500
> Gider Bagliklari
Kira Egitim Gida Diger

Gosterilen siitun grafiginin daire grafigi asagidakilerden hangisidir?

e Ali bir manavda haftalik satilan 3 cesit meyve miktarlarini stitun grafiginde, Melih ise 3 ¢esit meyveyi dahil ederek satilan
tim meyvelerin miktarlarini daire grafiginde gésteriyor. (Manavda sadece 6 ¢esit meyve bulunmaktadir.)

Grafik: Haftalik Meyve Satis Miktari

Mandalina Nar

30 Uzim Diger meyveler
25

° ol
15 — ) 509 =
o o~ .
Lo S y

Elma Kivi Muz

Satis Miktan (kg)

Yukarida verilen grafiklere gére bu manavda ka¢ kg mandalina satiimistir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 80
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6. Unite

Uygun Grafik Belirleme - Grafik Dontgtmleri BECERi TEMELLI TEST 4

Bir magazada satilan A, B, C makinelerinin sayica gosterimi stitun grafiginde, sayica dagilimi ise daire grafiginde gés-

terilmistir.
Grafik: Bir Magazada Satilan Makinelerin Grafik: Bir Magazada Satilan Makinelerin
Sayilari Dagilimi
Sﬁtl§ Adedi
K ____________ —
Lb--- [
188°
‘| |1 |
H 5
A B c » Makine

Buna gére bu magazada satilan B makinesinin sayi (K), A makinesinin sayisindan (L) kag fazladir?

A) 88 B) 52 C) 44 D) 32

e Asagidaki daire grafiklerinde Uc farkli magazada satilan ayni tGriiniin magazalara gére alis satis dagilimi gésterilmistir.

I
60°
-] L) >

X Magazasi Y Magazasi Z Magazasi

Verilen daire grafiklerindeki bilgilere gdre bu uriinlerin satisini yapan magaza ayni miktarda kar ettigine gore uriin
saylilarini goésteren siitun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) satis Adedi B) satis Adedi

X Y Z »Magazalar X Y 2 »Magazalar
C) satis Adedi D) satis Adedi

X v 2 »Magazalar X v 7 »Magazalar
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O D) 6. Unite
A BECERI TEMELLI TEST 4

o Asagida verilen sttun grafiginde 1 sezonda spor dallarina katilan 6grenci sayilari verilmistir.

Katilan Kisi Sayisi

36| .
32|

24\ |l I
20|

% . _ » Spor Dallari
Satrang Futbol Tenis Yuzme

Bu okulda 2. sezonda bazi spor dallarindaki kayitlar artarken bazilarinda azalma olmustur.

Satranc 4 kayit artmis, futbol 6 kayit azalmis, tenis 4 kayit azalmis ve yliizme 16 kayit azalmistir.

Buna gore 2. sezonda bu spor dallarinda bulunan 6grenci dagihimini gésteren grafik asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) B) C) D)

Digerleri )1 80°
Digerleri Futbol Digerleri

Digerleri

o Bir magazada satilan A, B, C marka cep telefonlarinin satis adedine gére dagilimi verilmistir.

C

80°

Buna gore bu cep telefonlarinin satis adedini gosteren sutun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) satis Adedi B) satis Adedi C) satis Adedi D) satis Adedi

Rl

Marka

A B C
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6. Unite
BECERI TEMELLITEST B

Cisimlerin Farkli Yonlerden GorGntmleri

o . o Ahmet Bey bir depo kiralayacaktir. Kiralayacagi deponun
= bir penceresi ve bir kapisi olup kiip seklindedir.
e— 7
Yukarida gosterilen tek odali bir deponun 2 penceresi ve
bir kapisi mevcuttur.
Buna gore agsagidakilerden hangisi bu deponun gori-
numlerinden biri degildir?
A) B) —\ ?hmet Bey bos olan deponun icine girerek depoyu ince-
—— — yor.
Yem—r - - - .= -
Buna gore asagidaki seceneklerden hangisinde veri-
len goriiniim depoya ait degildir?
A)
u e 7
[
B)
C)
o Musa ayrit uzunluklari 20 cm olan kiip bicimindeki kolileri
asagida gosterildigi gibi diziyor.
D)
20 cm[
/2\0 cm
20 cm
Buna gore bu kolilere ustten bakildiginda zeminde
kapladigi alan ka¢ metrekaredir?
A) 12 B) 1,2 C)0,12 D) 0,012
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Cisimlerin Farklt Yonlerden Gérintmleri

Yukarida es kiiplerle olusturulmus izometrik yapi verilmistir.
Asagidakilerden hangisi yapinin belirtilen yénlerden gériinimlerinden biri degildir?
A B) ] C) D)

o Es kuplerle olusturulmus yapinin en, boy ve ylkseklik olmak tizere 3 boyutu vardir. Bu yapinin kareli kagida farkli yénlerde
cizilmis goruntileri ise 2 boyutludur. Es kiplerle olusturulmus yapinin cizilmis gérantilerini inceledigimizde énden ve
arkadan géruntuleri ile sagdan ve soldan goéruntilerinin kendi icinde simetrik oldugunu géririz.

Ornegin; arka yapisinin goruntuleri.
N
st ]
l -
I
sol — | | | || «—sag
/
6n
|
énden arkadan sagdan soldan Ustten
seklindedir. _
Tuna elinde bulunan énden gérinim seklinde olan bir yapinin én yliziini sulu boya ile boyuyor.

On yiiztinii boyadidi bu yapi resim kagidina baski yapiyor.
Buna gore asagidaki baskilardan hangisi bu yapiya ait olamaz?

A) B) C) [ D) ]

L] |
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6. Unite
Farkl Yénlerden Gériinimleri Verilen Yapilar Olusturma BECERI TEMELLI TEST 6

Onden Soldan Sagdan Ustten

Yukarida 6nden, soldan, sagdan ve listten goriiniimleri verilen yapi agagidakilerden hangisidir?

A) Ust B) Ust C) Ust D) Ust

Sol Sol Sol
Sol\‘ N ~ ~
.
o ~_ . ~ sag ™ Sag
On Sag on o Sag of

e Asagdida bir kiiptin dis yazindn acinimi verilmistir.

> o N
\ 4

Buna gore asagidaki gorinumlerden hangisi acinimi verilen kiipe ait degildir?

A) B) C) D)

By

o Asagida kac birim kupten olustugu gosterilen bir yapi verilmistir.

1
. (M
3 | 4
/
On
Ustten gériiniim Olusturulan yapi

Buna gore olusturulmus olan yapidan ka¢ numaral kiip ¢ikarilirsa yapinin 6nden goriinumii degisir?

A) 1 B)2 c)3 D)4
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6. Unite
BECERi TEMELLI TEST 6 Farkl Yonlerden Gorantmleri Verilen Yapilarn Olugturma

Ustten gériinim Onden gprinim Sagdan g‘ért]ni]qn

Yukarida bazi yonlerden goériiniimleri verilen yapi agagidakilerden hangisidir?

A) Ust B) Ust C) Ust D) Ust
yav
v —
av ay
Sag Sag Sag Sag
A A A A
On On On On

Yukarida gosterilen yapidan asagidaki kiiplerden hangisi ¢ikarilirsa yapinin énden goriinimii degisir?

A)1ve3 B)1ve2 C)2ved D)1ve4d

o Asagidaki es kiplerle olusturulan bir cismin farkli yénlerden gériinimi verilmistir.

Sag Sol On Arka
Yukarida farkli yonlerden goriiniimleri verilen cismin yukaridan goéruntiisii asagidakilerden hangisi olamaz?

A) B) C) D)
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